

Бесплатный отдых

Кто имеет право на реабилитацию в санаториях Орловской области?

Стр. 7



100 лет одиночества

В октябре 1970 года в Орле открыли мемориальную доску И. А. Бунину

Стр. 12



№ 127
(26061)

19 сентября 2014 года
ПЯТНИЦА

ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

Областная общественно-политическая газета | Издаётся с 22 марта 1917 года | www.regionorel.ru | orp@idorel.ru

ЗОЛОТОЙ
ФОНД
ПРЕССЫ
2014

Из села — в столицу

Москвичи оценили качество орловских продуктов Стр. 5



ГЛАВНОЕ

В среду, 17 сентября, Президент РФ Владимир Путин встретился с вновь избранными руководителями регионов России. В числе приглашенных — губернатор Орловской области Вадим Потомский.

Встреча в Кремле

Открывая мероприятие, глава государства отметил:

— Поддержку получили именно те политические силы, которые готовы отстаивать наши национальные интересы, выступают за развитие и укрепление нашего государства.

Владимир Путин обратил особое внимание на то, что важна не победа как таковая, а доверие граждан к избирательной системе и результатам голосования.

— Широкая народная поддержка — это, безусловно, большая честь, но это и огромная ответственность, — подчеркнул президент. — Люди от муниципального уровня власти, от регионального ожидают не каких-то глобальных решений, они ожидают от вас всех решения их практических вопросов, улучшения жизни, условий труда, повышения и улучшения ситуации в жилищно-коммунальной сфере, в наведении порядка в финансах, в улучшении социальной сферы, в здравоохранении, в образовании.

На встрече также выступили руководители субъектов РФ. Губернатор Орловской области поблагодарил Президента России за оказанное доверие и поддержку и рассказал главе государства об основных задачах развития агропромышленного комплекса региона. В числе приоритетов Вадим Потомский назвал обеспечение продовольственной безопасности.

— На примере Орловской области могу вам сказать абсолютно четко: жители Орловщины улыбают-



ся, когда нас пугают некоторыми санкциями, а у нас в этом году 3 миллиона тонн по зерновым. Таких урожаев не было никогда, — отметил глава нашего региона.

— Мы начнем внедрять технологии по переработке своей сельхозпродукции, потому что у нас сегодня мощнейшая кормовая база, нам ничем не испугать. Нам реально нужно

пу в ближайшее время, — заявил Вадим Потомский.

На вопрос президента о том, что дополнительно нужно сделать для обеспечения дальнейшего развития отрасли сельского хозяйства региона, губернатор ответил, что на уровне федерального правительства и Минсельхоза России необходимо разработать механизмы поддержки отрасли животноводства.

— Мощнейшая погектарная поддержка сельского хозяйства сегодня дала ощутимые результаты, — отметил губернатор области Вадим Потомский и подчеркнул, что если идти по этому сценарию, не будет никакой зависимости от импорта.

Сергей НАЗАРОВ

«Губернатор Орловской области поблагодарил Президента России за оказанное доверие и поддержку и рассказал главе государства об основных задачах развития агропромышленного комплекса региона.»

В сфере животноводства первоочередными задачами для региона являются увеличение численности крупного рогатого скота и птицеводства.

поднять поголовье крупного рогатого скота, наладить молочное производство, и, поверьте, мы накормим не только Орловщину, но, если нужно будет, и Евро-



Инвестфорум «Сочи-2014»

Орловская область принимает участие в международном инвестиционном форуме «Сочи-2014», который пройдет с 18 по 21 сентября.

Орловскую делегацию возглавляет глава региона Вадим Потомский.

На форуме, сообщил заместитель председателя правительства Орловской области, руководитель блока финансово-экономического развития Михаил Бабкин, планируется подписать несколько значимых для нашего региона соглашений. Так, в рамках развития на территории Орловской области научно-промышленного кластера будет подписано соглашение о сотрудничестве с Минпромторгом РФ, а также со «Сбербанком».

Кроме того, как сообщает пресс-служба губернатора, будут подписаны соглашения с компанией «METRO Cash&Carry» о строительстве в Орле нового мегамаркета, а также с авиакомпанией «Самсоновы» о развитии аэропорта «Орёл-Южный».

Дмитрий СЕРГЕЕВ

Налоговые резервы

16 сентября комитет по аграрной политике, природопользованию и экологии облсовета начал работу с обсуждения мер по повышению эффективности господдержки сельхозпроизводителей и увеличению налоговых поступлений в доходную часть областного бюджета от их деятельности.



Синформацией выступили исполняющий обязанности руководителя департамента финансов Вадим Тарасов и руководитель департамента сельского хозяйства Владимир Коротеев.

Господдержка сельхозпроизводителям в 2013 году составила 2 504 млн. рублей, в 2013 году планируется 2 137 миллиона. Налогов поступило в прошлом году 1 411 млн., а за первое полугодие этого года — 566,4 миллиона.

Сейчас проводятся работы по актуализации кадастровой оценки земель сельхозназначения, что приведет к росту поступлений от земельного налога. В связи с ростом зарплат в аграрном секторе увеличились поступления от налога с доходов физических лиц (НДФЛ).

Для дальнейшего увеличения налоговых поступлений рассматриваются рекомендации Минфина России о поэтапном отказе от льгот по налогу на имущество для сельхозпредприятий.

Депутаты в свою очередь предложили органам исполнительной власти подходить к налогообложению сельхозтоваропроизводителей с учётом последних решений Правительства РФ — дифференцированно: в зависимости от размера налогооблагаемой базы, развития молочного скотоводства и перерабатывающей промышленности, которая является основным резервом налоговых поступлений.

Члены комитета одобрили инициативу Законодательного собрания Амурской области в Госдуме об ужесточении требований к собственникам сельхозземель. Такие земли можно принудительно изымать, если они не используются для ведения сельхозпроизводства в течение трех и более лет подряд. Амурские законодатели предложили сократить срок до двух лет.

Орловский облсовет выходил в свое время с подобной инициативой, но в Госдуме её не поддержали. Депутаты выразили надежду, что в этот раз инициатива региональных законодателей будет принята.

Арина КУЛИКОВА

СОБЫТИЯ

18 сентября состоялась пресс-конференция секретаря регионального отделения партии «Единая Россия» Леонида Музалевского, на которой он озвучил итоги выборов, прошедших 14 сентября.

«ЕдРо» хочет конкуренции



Фото Сергея Мокроусова

Секретарь РО «Единой России» Л. Музалевский и член президиума регионального политсовета В. Соколов поздравили однопартийцев с победой на выборах

Партия «Единая Россия» на губернаторских выборах поддержала кандидатуру Вадима Потомского. И как следствие, консолидация

сил двух крупнейших российских политических объединений («Единая Россия» и КПРФ) вокруг одного кандидата привело к тому, что

за Потомского отдали свои голоса 89,17% пришедших на выборы избирателей.

А на выборах в органы муниципального управле-

ния в Орловской области все 27 мандатов (13 депутатов разного уровня и 14 глав муниципальных образований) взяли представители партии власти.

— Особенно серьезными и напряженными были выборы в Платоновском сельском поселении, Хотынце, Урицком районе, Мценске, — говорит Леонид Музалевский.

По его словам, уже сейчас партия начнет подготовку к выборам в горсовет Орла, которые состоятся через год. Они обещают быть непростыми, но сам секретарь реготделения партии приветствует конкуренцию:

— Я считаю, что в выборах должны участвовать все политические объединения, которые зарегистрированы в регионе. Чем больше сильных конкурентов, тем лучше.

В этот же день состоялось заседание регионального политсовета «Единой России», на котором победившим на выборах членам партии были вручены почетные грамоты.

Армен МУРАДЯН
Продолжение темы на стр. 4

Вопрос главному полицейскому

В международный день оказания бесплатной юридической помощи в Орле будет работать общественная приемная УМВД.

Библиотеке им. И.А. Бунина 26 сентября начальник УМВД России по Орловской области Юрий Савенков, руководители ведущих служб ведомства и представители общественного совета ответят на вопросы граждан. Орловцы смогут получить консультации и рекомендации по вопросам, касающимся компетенции органов внутренних дел и общественного совета при УМВД.

Важно, что в приемную можно обратиться без предварительной записи.

Приемная будет работать 26 сентября по адресу: г. Орел, ул.Максима Горького, 43 с 11 до 13 часов.
Анна БОГУЛА

Большие деньги — малому бизнесу

Более 132 млн. рублей государственной поддержки получит в 2014 году малый и средний бизнес Орловской области.

Председатель Правительства РФ Дмитрий Медведев подписал распоряжение о внесении изменений в распределение субсидий из федерального бюджета субъектам РФ на государственную поддержку малого и среднего предпринимательства, включая крестьянские (фермерские) хозяйства.

Наш регион получит 108,4 млн. рублей. Ещё 24 миллиона на поддержку малого и среднего предпринимательства будет выделено из областного бюджета.

Сергей НИКОЛАЕВ

Побежали!

В Орле 21 сентября пройдет «Кросс наций».

В этот день каждый житель области сможет пробежаться по выбранной дистанции, которых будет предложено шесть: 1 и 2 километра — для самых юных участников (2005 года рождения и моложе), а также дистанции на 4, 6, 8 и 12 километров и VIP-забег на 2014 метров.

Победители в каждой возрастной группе будут награждены медалями, дипломами и кубками Минспорта России.

Старт соревнованиям будет дан на центральной площади им. В.И. Ленина в 12.00. Известно, что уже заявлены 3,5 тысячи участников.

В связи с мероприятием в воскресенье в центре города будет ограничено движение. Так, с 8.30 до 16 часов на площади Ленина и улицах города будет ограничено движение транспорта, кроме общественного, по следующим маршрутам:

- 12.00. Дистанция 1000 метров: площадь Ленина — ул. Горького — ул. Пионерская — ул. Салтыкова-Щедрина — поворот к Главпочтамту — площадь Ленина;

- 12.15. Дистанция 2014 метров: площадь Ленина — ул. Горького — ул. Красноармейская — ул. Салтыкова-Щедрина — поворот к Главпочтамту — площадь Ленина;

- 12.30. Дистанция 4000 метров: площадь Ленина — ул. Горького — ул. 60 лет Октября — ул. Октябрьская — ул. Тургенева — ул. Салтыкова-Щедрина — поворот к Главпочтамту — площадь Ленина;

- 13.10. Дистанция 6000 метров: площадь Ленина — ул. Горького — ул. Ломоносова — ул. Лескова — ул. Тургенева — ул. Салтыкова-Щедрина — поворот к Главпочтамту — площадь Ленина.

Галина АНАТОЛЬЕВА



Руководитель блока инфраструктуры Николай Злобин 17 сентября принял участие во всероссийском селекторном совещании по реализации программы «Жилье для российской семьи». Совещание в режиме видеоконференции провел министр строительства и ЖКХ Михаил Мень.

Наша газета уже писала о том, что до конца 2017 года в стране предстоит построить 25 млн. квадратных метров жилья экономкласса дополнительно к ранее запланированным объемам ввода жилой недвижимости. Механизм реализации программы предполагает оказание поддержки застройщикам в обеспечении земельных участков инженерной инфраструктурой.

Экономное жильё

Такое жильё будет продаваться по зафиксированной на аукционах цене: не более 80% рыночной стоимости одного квадратного метра, но не выше 30 тыс. рублей за квадратный метр.

65 субъектов страны, в том числе и Орловская область.

— Данная программа является основным механизмом поддержки комплексной застройки территорий, — подчеркнул Ми-

по ипотечному жилищному кредитованию» будет проведена работа по сокращению лимитов тем субъектам РФ, что отказались участвовать в реализации программы «Жилье для российской семьи». Высвободившиеся средства будут распределены между активными участниками программы.

По информации Николая Злобина, в нашем регионе 316 тысяч квадратных метров жилья экономкласса возведут на участке площадью 53 га в 13-м микрорайоне города Орла. В настоящее время ведутся подготовительные работы. Все нормативно-правовые акты подготовлены, торги объявлены.

Ирина ВЛАДИМИРОВА

« В нашем регионе 316 тысяч квадратных метров жилья экономкласса возведут на участке площадью 53 га в 13-м микрорайоне города Орла. В настоящее время ведутся подготовительные работы.

Хотя во многих регионах страны существует большой спрос на доступное жильё, участниками программы «Жилье для российской семьи» пока стали только

Михаил Мень и озвучил ряд предложений по упрощению её условий.

Михаил Мень сообщил, что Минстроем России совместно с ОАО «Агентство

21 сентября — День работников леса

Одним из основных направлений деятельности Управления лесами Орловской области является работа по лесовосстановлению и лесоразведению на землях лесного фонда.

Весной этого года на Орловщине посадили 173 гектара лесных культур. В том числе 40 гектаров сосны, 123 гектара дуба, 10 гектаров клёна. Это основ-

ные лесобразующие породы в регионе. Им уделяется повышенное внимание, поскольку они не могут самостоятельно, в отличие, например, от берёзы, раз-

множаться на большие расстояния.

Молодые саженцы лесники выращивают из собственных семян. В этом году уже заготовлено 100 килограммов семян сосны, 700 килограммов семян дуба красного, пять тонн сосновых шишек.

Последующий успех вы-

ращивания лесных культур определяется своевременностью и качеством агротехнических уходов. Рядом с саженцами, чтобы они набрали силу, несколько лет подряд надо уничтожать сорняки. Уход за лесными культурами в 2011—14 годах на Орловщине провели на 1540 гектарах. На 147 га выполнены мероприятия по уходу за молодыми лесами, чтобы они не загустились.

Здоровый ухоженный лес растет на Орловщине более чем на 102 тысячах гектаров.

Ирина БОРИЛОВА

ПОЛИТИКА

В Москве 15 сентября прошел медиафорум «Регионы России». На площадке федерального информагентства REGNUM политики, политологи, социологи подвели черту Единого дня голосования. В медиафоруме приняли участие почти 300 журналистов из всех регионов страны, в том числе и корреспондент «Орловской правды».

Выборы-2014: постскрипtum

БЕЗ СКАНДАЛА

Медиафорум получил межпартийный статус и явился своего рода съездом различных партий страны. В столичном Центре международной торговли ведущие политологи и социологи страны обсудили ход выборной кампании, дали свою оценку ее результатам.

Все они сошлись во мнении, что результат голосования определил социальный контекст, в котором сегодня живут россияне — недавнее присоединение Крыма и непростые отношения с Украиной и Западом.

— Кампания в этом году отличается от прошлогодних тем, что в стране существенно поменялся политический контекст, — заявил гендиректор Всероссийского центра изучения общественного мнения (ВЦИОМ) Валерий Федоров. — С февраля Россия живет в ситуации высокой международной напряженности, конфликта с Западом по поводу Украины и не только. Как бы эта тематика ни была далека от региональных и муниципальных выборов, тем не менее человек не может игнорировать тот политический, идейный контекст, в котором он находится. Поэтому на сегодняшний день внутренние противоречия у людей отошли на второй план.

По мнению эксперта, главный конфликт, который существует в чувствах и умах россиян, это конфликт между Россией и Западом. Для людей вопрос о местной власти решен, сейчас они ставят другие вопросы — те, которые способна решить только федеральная власть — президент и его команда.

Отмечалось, что в предвыборной кампании не было накала, надрыва, избиратели рассматривали себя как одну сплоченную команду, и главные противники, основные проблемы и вызовы находятся по другую сторону нашей западной границы. Поэтому выборы не стали поводом для какой-то драмы, внутривыборного конфликта.

Президент центра политических технологий Игорь

Бунин также отметил, что настроение в стране изменилось в сторону одобрения власти и ощущения сплочения и консолидации. С этим связан резкий рост рейтингов представителей власти и прежде всего Президента России Владимира Путина.

— Этот контекст предопределил сегодняшние результаты, но теперь выбранным кандидатам предстоит отработать тот вотум доверия, который им предоставили избиратели. Это крайне важно, тем более что сегодня взаимодействие органов власти и избирателей становится ключевым моментом системы, — высказал мнение Игорь Бунин.

самое трудное начинается именно в связи с тем, что им придется реально отработать те авансы, которые они давали. И не просто работать, — премьер-министр добавил более жестко, — вкалывать. Если вы действительно хотите принимать участие в реальных переменах в нашей стране — все, кто был избран, вы должны понять: это время пришло. Кандидат вёл кампанию, давал обещания людям. Их надо выполнять.

В целом, как отметил глава кабинета министров, выборы были легитимными и конкурентными. В них принимали участие 56 политических партий и 11 общественных объединений.

вовать демократические процессы.

— Когда ряд наших партнеров, если их так можно назвать, или соседей испытывают Россию на прочность и санкциями, и всякого рода угрозами, очень важно не поддаваться соблазну так называемых простых решений и не просто сбегать, а продолжить развивать демократические процессы в нашем обществе, нашем государстве, — подчеркнул Дмитрий Медведев.

КОАЛИЦИИ — ЭТО НОРМАЛЬНО

Выступая перед журналистами, премьер-министр заявил, что как председатель «Единой Рос-



Председатель «Единой России» одобрил межпартийные коалиции

таем, что в ряде случаев узкопартийные интересы не имеют такого значения, как интересы всей страны, поэтому молодые партии также могут рассчитывать на конструктивное сотрудничество с «Единой Россией» в будущем, — подчеркнул премьер-министр.

В качестве не самого позитивного момента Дмитрий Медведев отметил снижение уровня межпартийной конкуренции, когда дело доходит до выборов органов местного самоуправления. Это не вполне правильно, отметил глава кабинета.

— «Единая Россия», кстати, представила самый внушительный список — почти из 43 тыс. кандидатов, которые были зарегистрированы для участия в выборах. Более 39 тыс. борются за мандаты депутатов органов местного самоуправления. Мне кажется, что и другим партиям нужно обязательно обратить внимание на уровень местного самоуправления, — нацелил Медведев.

ДАТА — ВЫБОРАМ НЕ ПРЕГРАДА

Журналисты стали свидетелями интереснейшей дискуссии. Оппозиционные «Единой России» парламентские партии выступили за то, чтобы перенести дату выборов. В этом вопросе, правда, мнение разделилось. Одни бурно выступали за то, чтобы проводить выборы в конце октября, другие — в марте. При этом лидеры КПРФ и ЛДПР ссылались на то, что

сентябрь — время не для высокой явки.

Дмитрий Медведев расставил точки над «и»:

— Я слышу часто жалобы на то, что неудобно проводить агитацию летом, предлагается перенести дату единого голосования на зиму. Мне кажется, что как раз сам ход выборов доказывает, что это не так: явка высокая, люди приходят и голосуют. Для проведения выборов были созданы условия, а дата проведения выборов не является преградой.

ВЫБОРЫ НА ОРЛОВЩИНЕ

Всех журналистов интересовал взгляд экспертов, прежде всего, на выборы в их регионах. Корреспондент «Орловской правды» также изучила мнения политологов и политиков. Политолог, профессор Высшей школы экономики Олег Матвейчев:

— В ситуации с Орловской областью произошел тот случай, когда различные политические элиты смогли договориться. На должность врио губернатора президент назначил не местного, так называемого «варяга», но к расколу элит это не привело. Все обошлось без крови. Потомский получил кредит доверия. Если все пойдет нормально, новая команда губернатора хорошо сработает в первый год, то жители Орловской области будут и дальше поддерживать своего губернатора и каким-то «варягом» не будут считать. Большинство экспертов считает, что стратегия президента страны заключается в том, чтобы не исключать, а включать в систему, находить компромиссы. Выгоднее и прагматичнее работать пусть с политическим конкурентом, но зато на благо России.

Екатерина КОЗЛОВА



С. Миронов, Г. Зюганов и В. Жириновский

ПРИДЁТСЯ «ВКАЛЫВАТЬ»

Об отработке избранными кандидатами вотума доверия говорил и премьер-министр Дмитрий Медведев.

— Наутро после подведения итогов выборов все ответственные политики (а я рассчитываю на то, что все, кто вчера был избран, — ответственные люди и ответственные политики) должны осознать, что для них начинается самое трудное. Вне зависимости от того, сколько они процентов получили или недополучили, даже, в конечном счете, вне зависимости от того, какой у них партийный билет,

Было зарегистрировано почти 100 тысяч кандидатов. Каждая из этих цифр — доказательство присутствия реальной демократии в нашей жизни, подчеркнул Дмитрий Медведев.

О САНКЦИЯХ

Премьер-министр отметил, что в сложившейся с санкциями ситуации очень важно и дальше раз-

Лидер КПРФ Геннадий Зюганов:

— Я прямо сказал Вадиму Потомскому: или ты предложишь моим землякам реальную программу дальнейшего развития региона, или идти на выборы будет не с чем. Он вместе с большой командой предложил такую программу. И пошел избиратель, люди его поддержали. Это один из немногих примеров, когда, договорившись с «Единой Россией» и сформировав реальную программу развития области, он получил высокую поддержку. Я считаю, если складывать политические потенциалы, то можно получить очень важный результат.

СОБЫТИЕ



**ЯРМАРКА
ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ**

Организатор:

16 сентября в Москве в рамках проведения гастрономического фестиваля открылась региональная ярмарка Орловской области.



Надежда Морозова высоко оценила работу орловской региональной ярмарки в Москве

Орловское качество — столичному потребителю

Расположилась она в Юго-Западном округе столицы по улице Адмирала Лазарева. Не заметить ярко-желтые палатки сложно. Подойдешь ближе — манит аромат свежей выпечки и яблок. Несмотря на то, что на открытие приехали всего 16 организаций, ассортимент достаточно широкий: помимо хлебобулочных изделий — кондитерка, молочная продукция, мед и продукция пчеловодства, консервация, товары легкой промышленности и народного промысла.

Привлекает и оригинальная выкладка товара — к этому делу продавцы подошли ответственно. Но покупателей, конечно же, больше всего привлекает цена.

Работа орловской ярмарки организована в тесном взаимодействии с некоммерческим партнерством «Объединение сельскохозяйственных и промышленных производителей в сфере потребительского рынка», которое при поддержке Минсельхоза РФ и правительства Москвы. Как отметил его председатель Михаил Микоц, главная их задача — вернуть селу российский рынок. Места на таких ярмарках предоставляются бесплатно. Вот только ждут здесь не перекупщиков, а настоящих производителей: ЛПХ, КФХ, малые предприятия, которым до этого времени было доста-



Фото автора

точно сложно попасть на столичный рынок.

Отсюда складываются и цены — без лишних накруток. Вот, к примеру, килограмм отборных яблок стоит в пределах пятидесяти рублей, литр молока 2,5% жирности — 35 рублей, килограмм картофеля — 20 рублей, капуста — 17 рублей за кило. Трехлитровая банка меда обойдется больше тысячи рублей. Но здесь можно купить даже от 100 граммов — тара разная. Кроме того, перед покупкой любой мед можно по-

«Места на таких ярмарках предоставляются бесплатно. Вот только ждут здесь не перекупщиков, а настоящих производителей: ЛПХ, КФХ, малые предприятия.»

пробовать и почитать о нем полезную информацию.

Московские организаторы позаботились и о культурном сопровождении — целый день гостей ярмарки развлекал творческий

коллектив с гармошкой и скоморохами.

Орловскую ярмарку посетила, заместитель префекта Юго-Западного административного округа города Москвы Надежда

Морозова. Надежда Николаевна отметила, что они давно сотрудничают с орловскими производителями.

— В Москве каждую неделю с пятницы по воскресенье проходят ярмарки выходного дня, в том числе и в нашем округе. Работаем мы с участием региональных представителей со всей России, в том числе и из Орловской области, — рассказывает Морозова. — А с середины августа в рамках гастрономического фестиваля заработали региональные ярмарки, вот как эта. На сегодняшний день их уже десять. Производители сельхозпродукции приехали из таких республик, как Беларусь (город Могилев), Азербайджан, Чувашия, Марий Эл. Из ЦФО: Липецкая, Тамбовская, Воронежская, Рязанская, Московская и Орловская области.

Обойдя орловскую ярмарку, заместитель префекта отметила, что ее порадовали цены и высокая организованность орловских производителей.

Стоит отметить, что Орловскую область представляют такие производители, как ОАО «Глазуновский маслоделальный завод», СП «Молочный завод» ЗАО АПК «Орловская Нива», «Ливенская кондитерская фабрика», Мценский горпищеккомбинат, Мценское и Ливенское райпо, ТД «Орловский каравай» и крестьянские (фермерские) хозяйства разных районов. Орловская ярмарка прод-

лится пять дней, но производители будут меняться. Ближе к выходным, например, ассортимент пополнится мясной продукцией (ОАО «Агрофирма Мценская»).

— За это время на региональную ярмарку планируется вывезти 1,5 тонны мясных и молочных продуктов, 35 тонн картофеля, 25 тонн овощей, 2,5 тонны меда и продукции пчеловодства, столько же хлебобулочных и кондитерских изделий, 500 бутылок безалкогольных напитков, — говорит заместитель руководителя департамента сельского хозяйства Орловской области Сергей Ягупов.

— Подобные ярмарки для наших производителей — это отличная возможность расширить рынок сбыта, а для столичного покупателя — приобрести натуральный качественный продукт из деревни, — отметила руководитель некоммерческой ассоциации «Орловское качество» Татьяна Куницына.

Гастрономический форум в Москве продлится до середины октября. Но организаторы планируют только расширять и укреплять региональные ярмарки. НП «Объединение сельскохозяйственных и промышленных производителей в сфере потребительского рынка» приглашает к сотрудничеству всех желающих. Познакомиться с организацией можно на сайте nпосп.рф.

Анна БОРЩ

Если управляющая компания (УК) трижды в течение года проигнорирует жалобы от жильцов дома, который она обслуживает, то может забыть о праве управления этим домом и лишиться лицензии на дальнейшую деятельность.

С начала осени вступил в силу ФЗ № 225, а правильнее сказать — поправки к Жилищному кодексу РФ, в которых это и многое другое строго прописано. В чем выиграют собственники квадратных метров и что еще могут потерять УК, рассказывает руководитель управления государственной жилищной инспекции Орловской области Юрий Горьков.

БУМАЖНЫЕ ВОПРОСЫ

— В законе четко прописано, что правительство страны передает лицензирование деятельности по управлению многоквартирными домами субъектам. Данным вопросом будет заниматься государственная жилищная инспекция, и никакая иная структура этими полномочиями не наделена. Правительство РФ утверждает лишь сам порядок лицензирования. Так что происходит процесс лицензирования будет не как захочет каждый регион, а так, как утвердит власть на уровне страны.

— **Насколько тщательной была подготовка закона?**

— Он прорабатывался далеко не один год. Сначала его обсуждали в профильном комитете Госдумы, где в том числе учитывались замечания, предложения от регионов. В итоге меня, как и других коллег, пригласили в Министерство строительства и ЖКХ РФ, где уже был разработан вариант закона. Потом нас пригласили в Государственную думу, где закон проработали еще раз. Дальнейшая проработка состоялась в Совете Федерации. Только тогда и родился законопроект. В итоге 22 июля закон был принят, а в силу он вступил с 1 сентября.

— **В связи с чем возникла необходимость в нем?**

— Цель одна — упорядочить взаимоотношения между УК (поставщиками ЖКУ) и собственниками жилья (их потребителями). Чего хотят последние? По сути, им все равно, какими формами и методами государство будет добиваться того, чтобы работа управляющих организаций была прозрачной. Им важно четко понимать, куда уходит деньги, которые ежемесячно выплачиваются в виде коммунальных платежей. Вторая забота — качество услуг. Собственники хотят получать свет, тепло, воду, чтобы в подъезде было чисто, придомовая территория соответствовала всем санитарным нормам. Все остальное их мало интересует.

Нет результатов — нет лицензии

ЧТО ПОЛУЧАТ СОБСТВЕННИКИ?

— **Что конкретно изменится для жильцов?**

— Допустим, не выполнила управляющая организация каких-либо своих обязательств, завтра она лишится лицензии, послезавтра не будет иметь права управлять этим домом. Другую УК будут выбирать собственники.

— **А пока они выбирают, в том же подъезде будет грязно?**

— Нет, та компания, которая лишилась лицензии, до выбора новой будет продолжать выполнять свои функции. Это целый механизм. Как все должно происходить, прописано пошагово. На сегодняшний день закон вступил в силу, но решающее постановление правительства пока находится в виде проекта. Дмитрий Медведев его еще не подписал.

— **Кто будет принимать решение о выдаче лицензии?**

— Комиссия. Она на 70% состоит из представителей общественности, товарищеских партнерств, управляющих организаций и всего на 30% — из представителей государства.

— **Юрий Иванович, жители могут как-то повлиять на ситуацию? Допустим, им не нравится их управляющая компания...**

— Они не только могут повлиять. Если комиссия вынесла решение о работе некой управляющей организации, что этот дом больше ею не обслуживается, жители имеют право наложить вето и оставить организацию. Я уверен, что каждый почувствует на себе, насколько сильно в положительном плане изменится отношение к нему со стороны управляющей организации. Честно могу сказать, к нам поступает до сотни обращений в день от жильцов с претензиями к УК. Бывает разное. Вот одно из последних: «Не вымыты полы в лифте». Не отреагировать не имеем права. Инспектор готовит приказ о проведении проверки, уведомляет управляющую организацию за сутки, выезжает на проверку с привлечением того, кто написал (а его зачастую не оказывается дома), с представителем управля-



Фото Сергея Мокроусова

ЦИФРЫ

240
тыс. руб. в качестве штрафных санкций было наложено на УК в 2010 г.

460
тыс. руб. — в 2011 г.

> 2
млн. руб. — в 2012 г.

Все они поступали в областной бюджет. Впредь будут возвращаться на счет дома.

ющей организации. Понятно, что за сутки полы отмыли идеально. После этого инспектор составляет акт про-

верки, подписывает его... Иной раз у одного инспектора сто с лишним проверок в месяц. Физически человек не может успеть их провести. Когда придет лицензионный контроль, не придется бегать в поисках грязных полов, предупреждать о своем приезде. Есть факт, и никто не узнает, когда он будет проверен.

ТОНКОСТИ

— **Существует отличие между домами, которые недавно сданы в эксплуатацию, и теми, которым уже не один десяток лет?**

— Очень большое. Не так давно сданный дом имеет долгосрочные гарантийные обязательства. Если что-то произошло, застройщик в рамках этих обязательств устраняет последствия за свой счет. Если по каким-то причинам этого не происхо-

дит, жильцы обращаются в организацию, осуществляющую лицензионный контроль. Органы проверяют, подтверждается, что жалоба небеспопеченна, и управляющая организация (если за год было выявлено три таких нарушения) потеряет право на этот дом. Поэтому каждая из них будет прилагать максимум усилий, чтобы жильцы не пришли в жилищную инспекцию, а значит, в короткие сроки выполнять все заявки. Раньше же могли совершенно на законных основаниях не торопиться. Я работаю здесь уже четвертый год, почти полгода в качестве руководителя. Когда только начинал работать, просто недоумевал: почему инспектор приходит на проверку, а рядовой мастер ему заявляет: «Ваших предписаний у нас в углу целая стопка». Мы особо не име-

ли никаких полномочий, которые угрожали бы такому бизнесу. Могли оштрафовать руководителя на 4000 рублей, юридическое лицо — на 40000. А что ему эта сумма? Мы же понимали, что деньги будут брать из платы жильцов. Хотя и говорят, что 10% денег УК — собственные доходы, из них мол и платятся штрафы... Но конкретики в этом никакой нет. Теперь так не получится. Во-первых, штрафные санкции увеличились в разы, а во-вторых, не хотят выполнять предписание — и не надо, значит, не будет лицензии.

— **Когда же будут подписаны все необходимые документы?**

— На сегодняшний день нас проинформировали, что Минэкономразвития РФ согласовало постановление правительства. Теперь будет другое министерство, потом правовая экспертиза... Это очень долгий процесс. Но когда позади останутся все необходимые процедуры, у нас будет два месяца, чтобы у себя в регионе на уровне губернатора подписать нужные документы и приступить к реализации этого нормативного акта.

— **Как вы думаете, много компаний в результате окажутся не у дел?**

— Те фирмы, которые несерьезно подходили к выполнению своих непосредственных обязанностей, уйдут с рынка. У нас ведь есть база, так сказать, нарушителей. Это все будет вынесено на рассмотрение лицензионной комиссии. А ее состав утверждается губернатором. Случайные люди не подойдут, каждый должен соответствовать определенным требованиям.

Ольга СМЕРНОВА

ОБОБЩЕНИЕ

Лицензирование в первую очередь исключит возможность существования организаций-однодневок. По словам самих участников этого довольно прибыльного рынка, приходили, в прямом смысле слова, ушлые ребята, находили в доме активного человека, обещали ему некое вознаграждение за работу с жильцами, чтобы именно данная компания стала в их доме управляющей. А потом эти фирмы пропадали. Практически невозможно было найти ни руководителя, ни кого-либо из сотрудников, ибо адрес регистрации мог быть и в Тюмени, и на Камчатке. Кто мешал в

прежние времена внести минимальный уставной капитал, зарегистрировать фирму и под нее начинать работать с конкретными домами? Закон не запрещал. А теперь нет лицензии — нет работы с домом. Но получить ее далеко не просто. Руководитель должен предварительно пройти тестирование, из 100 вопросов верно ответить на 86. Но это не избавляет его от необходимости соответствовать определенным требованиям: иметь профильное образование, не иметь непогашенной судимости, нарушений (по информации жилищной инспекции)... Кроме того, он не должен быть дисквалифицированным.

Представители управляющих организаций от комментариев пока воздерживаются. Старшие по домам, как и большинство жильцов, хотят верить в лучшие перемены. Даже если получится так, что на жалобы станут реагировать быстрее и результативнее, можно будет сказать, что не зря столько времени билась над принятием закона. И если он все-таки принят, значит, это кому-нибудь нужно. Будем верить, что никто не забудет о собственниках жилья, которым наведен порядок в сфере ЖКХ (пусть не в прямом, но в переносном смысле) оскомину точно набило.

Отдохнуть и поправить свое здоровье бесплатно можно и в наше время. Ежегодно более тысячи орловцев бесплатно отдыхают в санаториях и реабилитационных центрах. «Орловская правда» выяснила: кому положен такой отдых и как долго ждать заветную путевку.

Бесплатный отдых

В редакцию нашей газеты обратилась постоянная читательница Алла Ноздрина, которая рассказала, что уже не первый год пытается получить бесплатную путевку в орловский санаторий «Дубрава», но пока безрезультатно. Мы решили выяснить, кому положен бесплатный отдых.

ОБЕЩАННОГО ТРИ ГОДА...

На начало сентября 2014 года в областном департаменте здравоохранения и социального развития на получение бесплатной путевки на санаторно-курортное лечение стоят 3661 человек, 624 из которых имеют право на получение двух путевок — на себя и сопровождающее лицо. Поэтому получить заветную путевку на отдых сразу после подачи заявления невозможно.

В нашем регионе в данный момент действует два санатория, готовых принять льготников, — «Дубрава» и «Лесной». Санаторий «Мценск», бывший пансионат «ЗИЛ», полностью перешел в частные руки.

В орловских санаториях ежегодно отдыхают сотни жителей региона. Однако цифра отдыхающих в разные годы разная. Так, самым благодатным для отдыха в нашей области стал 2011 год. В этот год получили путевку аж 1240 человек, в 2012 году — всего 273 льготника. В прошлом году отдохнули 493 человека, а в 2014-м — 499 заявителей.

Льготники могут получить путевку не только в санатории орловского края, но и выехать за пределы региона. Так, в прошлом году за пределами Орловской области получил санаторно-курортное лечение 501 человек. В 2011 году счастливыми обладателями выездных путевок стали более 800 человек, а в 2012 году — уже 714 льготников.

Исходя из данных показателей, можно говорить о снижении числа выделяемых путевок.

По данным 2014 года, получается, что за год очередь федеральных льготников продвигается примерно на одну тысячу человек. Если число выделяемых путевок в дальнейшем не бу-

дет сокращаться, то рассчитывать на бесплатный отдых льготникам, только что вставшим в очередь, можно будет не раньше, чем через три с половиной года. Если количество путевок будет сокращаться, очередь может растянуться на многие годы.

Порядок соблюдения очередности в выдаче путевок сейчас контролиру-

ются тяжелые операции, инсульты, беременные из группы риска. Ни о какой очереди в данном случае речь идти не может.

ДОСТУПНОЕ «СОЛНЫШКО»

Пока шла подготовка материала, наша читательница Алла Ноздрина все-таки получила путевку на отдых, но не в долго-



Псковское «Солнышко» больше похоже на курорт

ключительно для мирного отдыха жителей региона.

Центр состоит из нескольких корпусов. Новый корпус на 300 кв. метров больше напоминает здание частного курорта. Открытие корпуса состоялось несколько лет назад.

С 2007 до 2010 года на территории нынешнего центра шли ремонтные работы. Первые отдыхающие приехали сюда уже в 2010 году.

Длится отдых в «Солнышке» 18 дней. За одну смену центр принимает порядка 60 отдыхающих. Работает реабилитационный центр круглогодично.

Кроме «Солнышка» в Орловской области действует аналогичный ему центр «Березка» в Свердловском районе. В летнее время на его базе располагается детский лагерь, а в остальное время года идет прием на реабилитацию инвалидов и пенсионеров.

Реабилитационный центр чем-то напоминает лагерь, но только не для детей, а для взрослых. Питание по расписанию, занятия в кружках, оздоровительные процедуры и физкультура, а вечером дискотека.

В «Солнышке» можно не только отдохнуть, но и получить творческие навыки. В социальную реабилитацию постояльцев входят творческие занятия. Кто-то пробует себя в рисовании, кто-то в дизайне, а кто-то пробует петь.

Как нас заверили в областном управлении социальной защиты населения, в реабилитационные центры нет многолюдной очереди и получить путевку туда вполне возможно.

Подать заявление можно в отделе социальной защиты по месту своего жительства. На путевку могут рассчитывать не только инвалиды, но и обычные пенсионеры, которым выдана медицинская справка с рекомендациями реабилитации и отдыха.

Отдых в двух реабилитационных центрах Орловской области для постояльцев совершенно бесплатный. Финансируются путевки из регионального бюджета.

Отдых в подобных учреждениях полагается не чаще одного раза в год.

Кристина ЯКУШЕВА

« Незамедлительно получить путевку в санаторий, как выяснилось, все же можно. Но в исключительных случаях.



В реабилитационном центре есть даже свой фитнес-зал

ют правоохранительные органы.

Незамедлительно получить путевку в санаторий, как выяснилось, все же можно. Но в исключительных случаях.

Как нам сообщили в управлении здравоохранения Орловской области, в санатории также отправляются отдельные категории пациентов из медучреждений для долечивания. Это люди, перенесшие

жданную «Дубраву», а в реабилитационный центр «Солнышко» в Псковском районе. Мы отправились туда, чтобы подробнее узнать об этом учреждении.

Центр социальной реабилитации и профилактики инвалидов «Солнышко» находится в самом Псковском, в живописном березовом лесу. Раньше эту территорию занимала военная часть, сегодня здесь благоустроенная территория ис-

Кому полагается бесплатный отдых

Право на получение социальных услуг и сохранившим в текущем году право на получение социальной услуги в виде предоставления при наличии медицинских показаний путевок на санаторно-курортное лечение. К ним относятся следующие категории.

- Инвалиды ВОВ.
- Участники ВОВ.
- Ветераны боевых действий.
- Военнослужащие, проходившие военную службу в воинских частях, учреждениях, военно-учебных заведениях, не входящих в состав действующей армии, в период с 22 июня 1941 года по 3 сентября 1945 года не менее шести месяцев. Военнослужащие, награжденные орденами или медалями СССР за указанный период.
- Лица, награжденные знаком «Жителю блокадного Ленинграда».
- Лица, работавшие в период ВОВ на объектах противовоздушной обороны, на строительстве оборонительных сооружений, военно-морских баз, аэродромов и других военных объектов в пределах тыловых границ действующих фронтов, операционных зон действующих флотов, на прифронтовых участках железных и автомобильных дорог, а также члены экипажей судов транспортного флота, интернированных в начале ВОВ в портах других государств.
- Члены семей погибших (умерших) инвалидов войны, участников ВОВ и ветеранов боевых действий, члены семей погибших в ВОВ лиц из числа личного состава групп самозащиты объектовых и аварийных команд местной противовоздушной обороны, а также члены семей погибших работников госпиталей и больниц города Ленинграда.
- Инвалиды.
- Дети-инвалиды.

Для постановки на очередь на получение путевки льготнику нужно подать заявление в областной центр социальной защиты населения или Управление социальной защиты населения г. Орла. Кроме документов, удостоверяющих личность и подтверждающих статус льготника, необходимо приложить к заявлению медицинскую справку специального образца, выданную на основании заключения врачебной комиссии.

А дальше запастись терпением.

РЕКЛАМА

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Организатор торгов — ООО «Центр по оценке, консалтингу и управлению активами «Ваш эксперт» (юр. адрес: 105009, г. Москва, ул. Тверская, д. 10, стр. 1, фактический адрес: 127287, г. Москва, ул. 2-я Хутурская, д. 38а, стр. 1, тел. (495) 925-11-38, e-mail: torgi@vash-expert.ru), действующее на основании агентского договора с ОАО «Орелсоцбанк» (далее — Банк), в лице Государственной корпорации «Агентство по страхованию вкладов», являющейся конкурсным управляющим ОАО «Орелсоцбанк» (ИНН 5755009570, ОГРН 1025700000380, зарегистрированное по адресу: 302030, г. Орёл, ул. Набережная Дубровинского, д. 70, конкурсное производство открыто в соответствии с решением Арбитражного суда Орловской области от 4 июля 2012 г. по делу № А48-2357/2012), сообщает, что в период с 27.08.2014 г. по 02.09.2014 г. (см. сообщение в газете «Коммерсантъ» от 24.05.2014 г. № 88 (5361) состоялись электронные торги посредством публичного предложения имущества ОАО «Орелсоцбанк» по лотам № 53, 55, 96, 108.

Победителем торгов по лоту № 53 признается Ермолин Андрей Владимирович, предложенная цена 387 509,00 руб.

Победителем торгов по лоту № 55 признается Ермолин Андрей Владимирович, предложенная цена 377 477,46 руб.

Победителем торгов по лоту № 96 признается Селин Игорь Васильевич, предложенная цена 52 860,00 руб.

Победителем торгов по лоту № 108 признается Померко Алексей Сергеевич, предложенная цена 10 277 614,80 руб.

Сведения о заинтересованности победителей торгов по отношению к должнику, кредиторам, конкурсному управляющему отсутствуют.

ООО «Консалтинговое бюро «Императив» (ИНН 4632095815, адрес: 305019, г. Курск, ул. Малых, 44б, тел. (4712) 39-40-71), организатор торгов по продаже имущества ЗАО «Успенское» (303655, Орловская область, Краснозороленский район, с. Пол-Успенье, ИНН 5713001550, ОГРН 1025700622617), сообщает о проведении торгов в форме открытого аукциона на электронной торговой площадке по адресу: <http://www.atctrade.ru/>. Предложения о цене заявляются на электронной площадке участниками торгов открыто, в ходе проведения торгов. Ознакомиться с предметом торгов, порядком продажи, заключить договор о задатке можно в рабочие дни с 10.00 до 17.00, предварительно позвонив по телефону организатору торгов.

Наименование лота / начальная цена продажи, руб. / шаг торгов, руб. / размер задатка, руб.: **Лот № 1:** пшеница 4-го класса в количестве 65,62 т, пшеница 5-го класса в количестве 96,24 т, а также пшеница в количестве 1333,26 т и овес в количестве 105,36 т неустановленной классности / 9882035,88 / 494 101,79 / 1 976 407,17.

Дата и время проведения торгов: 28.10.2014 г. в 15.00.

Дата, время, место подведения результатов торгов: 28.10.2014 г. в 17.00 час на электронной торговой площадке по адресу: <http://www.atctrade.ru/>.

Задаток вносится и должен поступить до 16.00 24.10.2014 г. на счет организатора торгов: р/с 40702810833020005878 в Отделении № 8596 Сбербанка России, г. Курск, БИК 043807606, к/с 3010181030000000606. Заявка на участие в торгах подается оператору электронной площадки по адресу: <http://www.atctrade.ru/> с 9.00 22.09.2014 г. до 18.00 24.10.2014 г. и должна содержать: 1) обязательство участника открытых торгов соблюдать требования, указанные в сообщении о проведении торгов; 2) выписку из ЕГРЮЛ или засвидетельствованную в нотариальном порядке копию такой выписки (для юрлица); 3) выписку из ЕГРИП или засвидетельствованную в нотариальном порядке копию такой выписки (для ИП); 4) копии документов, удостоверяющих личность (для физлица); 5) надлежащим образом заверенный перевод на русский язык документов о государственной регистрации юридического лица или государственной регистрации физического лица в качестве ИП в соответствии с законодательством соответствующего государства (для иностранного лица); 6) копию решения об одобрении или о совершении крупной сделки, если это требование установлено законодательством РФ; 7) фирменное наименование, сведения об организационно-правовой форме, о месте нахождения, почтовый адрес (для юрлица), Ф.И.О., паспортные данные, сведения о месте жительства (для физлица), телефон, e-mail, ИНН; 8) копии документов, подтверждающих полномочия руководителя (для юрлица); 9) сведения о наличии или об отсутствии заинтересованности заявителя по отношению к должнику, кредиторам, арбитражному управляющему и о характере этой заинтересованности; 10) сведения об участии в капитале заявителя арбитражного управляющего, а также сведения о заявителе, СРО арбитражных управляющих, членом или руководителем которой является арбитражный управляющий. Победителем аукциона признается участник, предложивший в ходе аукциона наиболее высокую цену за лот. В течение пяти дней с даты подписания протокола о результатах торгов конкурсный управляющий направляет победителю торгов предложение заключить договор купли-продажи имущества с приложением проекта данного договора в соответствии с предоставленным победителем торгов предложением о цене имущества. Полная оплата производится победителем торгов в течение 30 дней со дня подписания договора купли-продажи на расчетный счет должника: р/с 40702810400600001949, ОАО «Курскпромбанк», БИК 043807708, к/с 30101810800000000708.

Руководствуясь пунктом 15 постановления Правительства Российской Федерации от 4 мая 2012 года № 442 «О функционировании розничных рынков электрической энергии, полном и (или) частичном ограничении режима потребления электрической энергии» (далее — Постановление № 442), Управление по тарифам Орловской области извещает потребителей, обслуживаемых исполнителями коммунальных услуг ООО «УК «Северная-2»:

- в связи с отказом гарантирующего поставщика ООО «ИНТЕР РАО — Орловский энергосбыт» от исполнения договора энергоснабжения от 1 января 2013 года № 3737, заключенного с ООО «УК «Северная-2», не имеет возможности осуществлять дальнейшее снабжение электрической энергией потребителей;

- о наименовании гарантирующего поставщика, обязанного принять потребителя — ООО «ИНТЕР РАО — Орловский энергосбыт», — и его реквизиты:

р/с 40702810747000001682 в Орловском отделении № 8595 ОАО «Сбербанк России» г. Орел

к/с 30101810300000000601 в ГРКЦ ГУ Банка России по Орловской области г. Орел

БИК 045402601

ИНН 5754020600 КПП 575101001

ОГРН 1115742001682.

Юридический адрес: 302030, г. Орел, ул. Пушкина, 54, помещение 6.

Почтовый адрес: 302030, г. Орел, ул. Пушкина, 54;

- о дате и времени, установленных для принятия гарантирующим поставщиком ООО «ИНТЕР РАО — Орловский энергосбыт» на обслуживание — с 00.00 часов 1 октября 2014 года;

- о необходимости снятия потребителями показаний приборов учета на 00.00 часов 1 октября 2014 года и передачи их не позднее 1 декабря 2014 года в адрес ООО «ИНТЕР РАО — Орловский энергосбыт»;

- в срок до 1 декабря 2014 года заключить договоры энергоснабжения с ООО «ИНТЕР РАО — Орловский энергосбыт», с условием о продаже электрической энергии (мощности) начиная с 00.00 часов 1 октября 2014 года. В случае заключения договоров энергоснабжения наступают последствия, предусмотренные пунктом 26 Постановления № 442.

Начальник Управления

по тарифам Орловской области

Е. Н. Жукова

МЕЖЕВАНИЕ

Общество с ограниченной ответственностью «ИСТОКИ», юридический адрес: 143006, Россия, Московская область, г. Одинцово, ул. Маковского, д. 2а, ИНН/КПП 5032221033/503201001, ОГРН 1105032002822, р/с 40702810740020011666, ОАО «Сбербанк России» г. Москва, к/с 30101810400000000225, БИК 044525225, тел./факс 8 (495) 590-80-89, тел./факс ОП ООО «Исток»: 8 (48678) 22266, 23516, исходя из принципа учета значения земли как основы жизни и деятельности человека, приоритета охраны земли как важнейшего компонента окружающей среды и средства производства в сельском хозяйстве, настоящим **уведомляет собственников неволебованных земельных долей** о том, что исходя из очевидной выгоды и пользы, которую приобретут собственники земельных долей, действуя в чужом интересе без поручения, в соответствии с главой 50 Гражданского кодекса РФ **приступает к использованию земельных участков, входящих в земельный массив, расположенный по адресу: Орловская область, Краснозороленский район, Успенское с/п, ЗАО «Успенское», кадастровый номер 57:21:000000:69, площадь фактически используемых земельных участков 200 га, в том числе единый массив площадью 154 га, в соответствии с их целевым назначением на неограниченный срок для сельскохозяйственного производства с момента опубликования настоящего извещения. Вследствие этого ООО «ИСТОКИ» принимает на себя исполнение перед государством следующих обязанностей собственников:** рациональное использование земельных участков в соответствии с целевым назначением и разрешенным использованием, осуществление мероприятий по охране земель, своевременное внесение платежей за землю, недопущение загрязнения, захламления, деградации и ухудшения земель. По всем возникающим вопросам обращаться по вышеуказанному адресу и телефону.

В соответствии с п. 10 ст. 13.1 ФЗ № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» **ООО «РегионГеоПроект+» извещает собственников земельных долей о необходимости согласования проекта межевания земельного участка.**

Заказчик работ: ИП Демин Василий Михайлович, адрес: Орловская область, Новодеревеньковский район, д. Дубровка, д. 41.

Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания: Лосева Ирина Валерьевна, квалификационный аттестат № 57-11-70, почтовый адрес: 302009, г. Орел, ул. Л. Толстого, 2а, пом. 2, тел. (4862) 71-76-78, e-mail: regiongeoproekt@yandex.ru.

Кадастровый номер исходного земельного участка: 57:20:0030101:422, адрес: Орловская область, Новодеревеньковский район, Судбищенское с/п, СПК «Дубровский».

Ознакомится с проектом межевания можно по адресу: г. Орел, ул. Толстого, 2а, пом. 2, в рабочие дни с 9.00 до 12.00 и с 13.00 до 16.00.

Заинтересованные лица могут направлять свои обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделенного в счёт земельной доли или земельных долей земельного участка в тридцатидневный срок с момента опубликования извещения по адресу: 302009, г. Орел, ул. Л. Толстого, 2а, пом. 2.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Организатор торгов — конкурсный управляющий Шербаков Д. А. (адрес: 302028, г. Орел, ул. Ленина, д. 24/26, кв. 25, тел. 89038818182, dmitryshcherbakov@mail.ru), член НП «Первая СРО АУ», сообщает о реализации имущества ООО «Среда» посредством публичного предложения без применения электронной формы. Предметом торгов выступает имущество, состоящее из 1 лота (тумбы, шкафы, столешницы, опоры, модули, плиты газовые в количестве 118 шт.) начальной стоимостью 435 280,00 руб. Полный перечень имущества размещен на сайте <http://bankrot.fedresurs.ru>.

Для формирования цены продажи срок исчисляется 5 календарными днями и истекает в соответствующий последний день срока. Первые пять дней цена продажи имущества устанавливается равной начальной цене продажи имущества; вторые пять дней цена продажи имущества снижается на 15%; третьи пять дней цена продажи имущества снижается на 30%; четвертые пять дней цена продажи имущества снижается на 45%; пятые пять дней цена продажи имущества снижается на 60%; шестые пять дней цена продажи имущества снижается на 75%; седьмые пять дней цена продажи имущества снижается на 90%. Начало исчисления срока: 21.10.2014 г. Ознакомиться с имуществом можно с 22.09.2014 г. по 20.10.2014 г. по предварительной записи у конкурсного управляющего с 10:00 до 17:00 в рабочие дни. К участию в торгах допускаются юридические и физические лица, которые могут быть признаны покупателями в соответствии с законодательством РФ, своевременно подавшие заявку и представившие надлежащим образом заверенные документы, определенные ст. 110 ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)». Победителем торгов будет признано лицо, первым подавшее заявку на заключение договора купли-продажи по цене, действующей в момент поступления заявки. Организатор торгов в день поступления заявки на заключение договора купли-продажи обязан сообщить лицу, подавшему заявку, о признании его победителем. Договор купли-продажи имущества должника должен быть заключен не позднее чем через десять дней после получения лицом, подавшим заявку, сообщения о признании его победителем. Оплата цены имущества осуществляется в течение 30 (тридцати) дней с момента подписания договора купли-продажи. Реквизиты: ООО «Среда», ИНН/КПП: 5752055799/575201001, р/с 40702810201440000260, к/с 3010181030000000740, БИК 45402740, в Орловский филиал ОАО АКБ «СВЯЗЬ-БАНК», г. Орел.

Организатор торгов — конкурсный управляющий **ЗАО «Трактормаш»** (302023, г. Орел, пер. Артельный, д. 5, ОГРН 1035754002547, ИНН 5754003034, КПП 575401001, решение Арбитражного суда Орловской области от 05.11.2009 г. по делу № А48-1888/2009) Михайлов Е. Е. (ИНН 575300439815, СНИЛС 024-524-694-39, 302040, г. Орел, ул. Приборостроительная, д. 13, тел./факс (4862) 40-21-71, e-mail: yurikon-mee@mail.ru), член НП МСРО «Содействие» (ИНН 5752030226, ОГРН 1025700780071, 302004, г. Орел, ул. 3-я Курская, д. 15), сообщает о результатах повторных торгов по продаже имущества ЗАО «Трактормаш» (**лоты № 1-11**), не являющегося предметом залога, в электронной форме в Межрегиональной электронной торговой системе (www.m-ets.ru), назначенных на 25.08.2014 г. Торги не состоялись в связи с отсутствием заявок.

Телефон рекламного агентства 43-50-18

ГУП ОО «Орловский издательский дом»

НОВОСТИ

«Малый» совет

В Орловской области создан координационный совет по развитию малого и среднего предпринимательства.

В числе основных задач этого совещательного органа — содействие в оказании господдержки субъектам малого и среднего предпринимательства, в снижении административных барьеров.

В координационный совет, который возглавил зампреда правительства Орловской области, руководитель блока финансово-экономического развития Михаил Бабкин, в частности, вошли представители органов государственной власти региона, территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, органов местного самоуправления, субъектов малого и среднего предпринимательства. Они будут участвовать в разработке, обсуждении, внесении изменений и реализации государственных программ развития малого и среднего предпринимательства в нашем регионе.

Также координационный совет будет содействовать совершенствованию правовой базы по вопросам малого и среднего предпринимательства.

Алексей УГЛОВ

Субботний долг

20 сентября в райотделах судебных приставов УФССП России по Орловской области пройдет день открытых дверей.

С 9 до 15 часов граждане могут прийти в районный отдел судебных приставов по месту регистрации либо проживания и обратиться по всем интересующим их проблемам, касающимся исполнительного производства.

При наличии задолженности орловчане смогут оплатить ее тут же по квитанционной книжке.

— Проведение дня открытых дверей в субботний день позволит даже самым занятым должникам найти время для посещения районного отдела судебных приставов и добровольно погасить имеющиеся задолженности, — сообщила сотрудник пресс-службы УФССП России по Орловской области Наталья Булгакова.

Мария ШВИЧКОВА

Сняли «порчу» за два миллиона

Лжецелительницу сотрудники орловского угро задержали на железнодорожном вокзале, когда та собиралась покинуть область. Под видом снятия порчи 40-летняя женщина выманила у орловчанки более двух миллионов.

Вотдел полиции № 2 обратилась 56-летняя жительница Орла, которая рассказала, что под видом снятия порчи некая «целительница» похитила у нее более 988 тысяч рублей, 33 тысячи 550 долларов США и золотые украшения. Злоумышленница позвонила потерпевшей по телефону и, зная, что та раньше обращалась к услугам гадалки, заявила, что в прошлый раз ритуал не был доведен до конца, и предложила свою помощь. Женщина поверила незнакомке и согласилась.

— «Медиум» и орловчанка несколько раз встречались на улице и постоянно созванивались. Злоумышленница несколько раз просила у потерпевшей крупные суммы денег — в рублях и долларах, драгоценности. Все обещала вернуть после завершения ритуала, — рассказывает руководитель пресс-службы УМВД России по Орловской области Мария Шакина. — В течение нескольких месяцев потерпевшая брала кредиты в банках, занимала деньги у родственников и знакомых. В общей сложности она передала лжецелительнице более 2 млн. рублей.

Женщина обратилась в полицию, когда гадалка перестала выходить на связь и отключила телефон.

В настоящее время подозреваемая заключена под стражу. Также установлено, что у злоумышленницы была подельница — 26-летняя жительница Орла. Девушка заполучила книгу с номерами телефонов клиентов своей бабушки, занимавшейся гаданием и целительством, и предложила знакомой проверить мошенническую схему. Следствие продолжается.

Кира МИХАЙЛОВА

РЕКЛАМА

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Организатор торгов — общество с ограниченной ответственностью «Финпром-Ресурс» (ИНН 5752048167, ОГРН 1085752002380, г. Орел, ул. Авиационная, д. 5, тел. (4862) 77-99-71, pavlik6658@yandex.ru) проводит открытые по составу участников и форме подачи предложений о цене торги в форме аукциона на повышение начальной цены продажи на величину, равную величине «шага аукциона» дебиторскую задолженность (права требования) должника — ООО «Орловская промышленная компания» (ИНН 5752031029, ОГРН 1035752001670, г. Орел, пер. Бетонный, д. 2, признанного по делу А48-545/2010 несостоятельным (банкротом) решением АС Орловской области от 30.03.2012 г., конкурсный управляющий Евтодиенко Евгений Михайлович (ИНН 575300372409, СНИЛС 011-073-951-00) — член Некоммерческого партнерства «Московская саморегулируемая организация профессиональных арбитражных управляющих», 125362, г. Москва, ул. Вишневая, д. 5). Предмет торгов — лот № 1: дебиторская задолженность (права требования) к ООО «Строительная корпорация «Монолит» в размере 2442 148,24 рублей. Начальная цена продажи лота 1 610 326,24 рублей. Размер задатка составляет 20% (двадцать процентов) от начальной цены лота. Шаг аукциона составляет 5% (пять процентов) от начальной цены лота. Торги проводятся в электронной форме на сайте ЭТП «Межрегиональная электронная торговая система» (ООО «МЭТС»), размещенной в сети Интернет по адресу: www.m-ets.ru. Ознакомление с документами проводится по письменному запросу заинтересованных лиц, направленному в адрес организатора торгов. В торгах могут принять участие юридические и физические лица, в том числе индивидуальные предприниматели, зарегистрированные в качестве участников торгов на вышеуказанной электронной площадке (сайт www.m-ets.ru), подавшие заявку, заключившие договор о задатке и перечислившие задаток в установленный срок. Заявки на участие в аукционе подаются посредством системы электронного документооборота на сайте www.m-ets.ru в соответствии с перечнем и требованиями, установленными п. 11 ст. 110 ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)» и Приказом МЭР № 54 от 15.02.2010 г., и заказной почтой в адрес организатора торгов: 302010, г. Орел, ул. Авиационная, д. 5. Заявки принимаются с 09.00 по московскому времени первого рабочего дня, следующего за днем опубликования настоящего сообщения, в течение 25 (двадцати пяти) рабочих дней. Прием заявок оканчивается в 18.00 по московскому времени 25 (двадцать пятого) рабочего дня со дня начала приема заявок. Для участия в аукционе зая-

витель должен в срок не позднее даты и времени окончания приема заявок перечислить задаток на счет организатора торгов по реквизитам: ООО «Финпром-Ресурс», ИНН/КПП 5752048167/575201001, р/с 40702810547000041114, Отделение № 8595 Сбербанка России г. Орел, к/с 30101810300000000601, БИК 045402601. Проект договора о задатке размещен на сайте www.m-ets.ru. Своевременным перечислением задатка считается поступление денежных средств на расчетный счет должника в срок не позднее 18.00 по московскому времени 25 (двадцать пятого) рабочего дня со дня начала приема заявок. К заявке на участие в торгах должны прилагаться следующие документы: действительная на день представления заявки на участие в торгах, выписка из ЕГРЮЛ или засвидетельствованная в нотариальном порядке копия такой выписки (для юридического лица), действительная на день представления заявки на участие в торгах выписка из ЕГРИП или засвидетельствованная в нотариальном порядке копия такой выписки (для индивидуального предпринимателя), копии документов, удостоверяющих личность (для физического лица), надлежащим образом заверенный перевод на русский язык документов о государственной регистрации юридического лица или государственной регистрации физического лица в качестве индивидуального предпринимателя в соответствии с законодательством соответствующего государства (для иностранного лица), копия решения об одобрении или о совершении крупной сделки, если требование о необходимости наличия такого решения для совершения крупной сделки установлено законодательством РФ и (или) учредительными документами юридического лица и если для участника открытых торгов приобретены имущество (предприятия) или внесение денежных средств в качестве задатка являются крупной сделкой; фирменное наименование (наименование), сведения об организационно-правовой форме, о месте нахождения, почтовый адрес (для юридического лица), фамилия, имя, отчество, паспортные данные, сведения о месте жительства (для физического лица), номер контактного телефона, адрес электронной почты, идентификационный номер налогоплательщика; копии документов, подтверждающих полномочия руководителя (для юридических лиц); сведения о наличии или об отсутствии заинтересованности заявителя по отношению к должнику, кредиторам, арбитражному управляющему и о характере этой заинтересованности, сведения об участии в капитале заявителя арбитражного управляющего, а также сведения о заявителе, саморегулируемой организа-

ции арбитражных управляющих, членом или руководителем которой является арбитражный управляющий; копия платежного поручения о перечислении задатка; опись документов в 2 экз.

Решение Организатора торгов о допуске заявителей к участию в торгах принимается по результатам рассмотрения представленных заявок на участие в торгах и оформляется протоколом об определении участников торгов в течение 5 (пяти) дней с даты окончания приема заявок. Торги состоятся на 31 (тридцать первый) рабочий день со дня опубликования настоящего сообщения в 12.00 на ЭТП «МЭТС» (сайт www.m-ets.ru). Победителем признается участник, предложивший наиболее высокую цену за предмет торгов. Решение об определении победителя торгов принимается в день проведения торгов и оформляется протоколом о результатах проведения торгов, который в форме электронного документа размещается на электронной торговой площадке. В течение 5 (пяти) рабочих дней с даты подписания протокола о результатах торгов конкурсный управляющий ООО «Орловская промышленная компания» направляет победителю торгов предложение заключить договор купли-продажи с приложением проекта данного договора. В случае отказа или уклонения победителя торгов от подписания данного договора в течение 5 (пяти) дней с даты получения предложения конкурсного управляющего, внесенный задаток ему не возвращается и организатор торгов предлагает заключить договор купли-продажи участнику торгов, предложившему наиболее высокую цену имущества по сравнению с ценой, предложенной другими участниками торгов, за исключением победителя торгов. Суммы внесенных заявителями задатков возвращаются всем заявителям, за исключением победителя торгов, в течение 5 (пяти) рабочих дней с даты подведения итогов торгов. Победитель торгов обязан в течение 30 (тридцати) календарных дней со дня заключения договора купли-продажи оплатить стоимость приобретенного имущества (за вычетом внесенного задатка) путем перечисления денежных средств согласно реквизитам, указанным в договоре купли-продажи. Ознакомиться с условиями аукциона, перечнем документов, характеристиками имущества можно посредством системы электронного документооборота на сайте www.m-ets.ru «МЭТС».

Все вопросы, касающиеся проведения аукциона, но не нашедшие отражения в настоящем сообщении, регулируются в соответствии с требованиями законодательства РФ.

Организатор торгов — общество с ограниченной ответственностью «Финпром-Ресурс» (ИНН 5752048167, ОГРН 1085752002380, г. Орел, ул. Авиационная, д. 5, тел. (4862) 77-99-71, pavlik6658@yandex.ru) сообщает о продаже имущества ООО «Орловская промышленная компания» (ИНН 5752031029, ОГРН 1035752001670, г. Орел, пер. Бетонный, д. 2, признанного по делу А48-545/2010 несостоятельным (банкротом) решением АС Орловской области от 30.03.2012 г., конкурсный управляющий Евтодиенко Евгений Михайлович (ИНН 575300372409, СНИЛС 011-073-951-00) — член Некоммерческого партнерства «Московская саморегулируемая организация профессиональных арбитражных управляющих», 125362, г. Москва, ул. Вишневая, д. 5) путем проведения торгов в форме публичного предложения. Имущество находится по адресу: г. Орел, пер. Бетонный, д. 2, и подлежит продаже в составе одного лота: автодорога до 1,5 км арматурного цеха, инв. № 375; автодорога до 1,5 км (рем. группа), инв. № 199; автодорога (ПСХ), инв. № 314; автодорога на территории завода, инв. № 322; автодорога (ПСХ), инв. № 321, начальная цена продажи 571 257,00 (пятьсот семьдесят одна тысяча двести пятьдесят семь) руб. 00 коп. с учетом НДС — 18%.

Ознакомиться с имуществом, выставленным на торги, можно по месту нахождения имущества, по согласованию с организатором торгов. Размер задатка для участия в торгах устанавливается в размере 20% от цены лота в период действия определенного ценового предложения. Задаток уплачивается на счет организатора торгов по реквизитам: ООО «Финпром-Ресурс»: ИНН/КПП 5752048167/575201001, р/с 40702810547000041114, Отделение № 8595 Сбербанка России г. Орел, к/с 30101810300000000601, БИК 045402601. Задаток признается внесенным в установленный срок, если подтверждено зачисление (поступление) денежных средств на счет организатора торгов, указанный в сообщении, на дату составления протокола об определении участников торгов.

Заявка на участие в торгах подается в электронной форме в Межрегиональной электронной торговой системе, сайт www.m-ets.ru, и должна соответствовать требованиям, установленным п. 11 ст. 110 ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)» и Приказом МЭР № 54 от 15.02.2010 г. К заявке на участие в торгах должны прилагаться сле-

дующие документы: действительная на день представления заявки на участие в торгах выписка из ЕГРЮЛ или засвидетельствованная в нотариальном порядке копия такой выписки (для юридического лица), действительная на день представления заявки на участие в торгах выписка из ЕГРИП или засвидетельствованная в нотариальном порядке копия такой выписки (для индивидуального предпринимателя), копии документов, удостоверяющих личность (для физического лица), надлежащим образом заверенный перевод на русский язык документов о государственной регистрации юридического лица или государственной регистрации физического лица в качестве индивидуального предпринимателя в соответствии с законодательством соответствующего государства (для иностранного лица), копия решения об одобрении или о совершении крупной сделки, если требование о необходимости наличия такого решения для совершения крупной сделки установлено законодательством РФ и (или) учредительными документами юридического лица и если для участника открытых торгов приобретены имущество (предприятия) или внесение денежных средств в качестве задатка являются крупной сделкой; фирменное наименование (наименование), сведения об организационно-правовой форме, о месте нахождения, почтовый адрес (для юридического лица), фамилия, имя, отчество, паспортные данные, сведения о месте жительства (для физического лица), номер контактного телефона, адрес электронной почты, идентификационный номер налогоплательщика; копии документов, подтверждающих полномочия руководителя (для юридических лиц); сведения о наличии или об отсутствии заинтересованности заявителя по отношению к должнику, кредиторам, арбитражному управляющему и о характере этой заинтересованности, сведения об участии в капитале заявителя арбитражного управляющего, а также сведения о заявителе, саморегулируемой организации арбитражных управляющих, членом или руководителем которой является арбитражный управляющий; договор о задатке, копия платежного поручения о перечислении задатка; опись документов в 2 экз.

Срок начала действия публичного предложения 22.10.2014 г. Начальная цена продажи имущества действует с 22.10.2014 г. в течение трех рабочих дней. При отсутствии в установленный срок заявки на

участие в торгах, содержащей предложение о цене не ниже начальной цены продажи (1-й период), каждые 3 (три) рабочих дня от начальной цены продажи осуществляется снижение цены продажи имущества: 2-й период — цена продажи составляет 85%, 3-й период — цена продажи составляет 70%, 4-й период — цена продажи составляет 55%, 5-й период — цена продажи составляет 40%, 6-й период — цена продажи составляет 25%, 7-й период — цена продажи составляет 10% от начальной цены продажи (минимальная цена продажи). Заявки подаются в период с 9.00 до 16.00 (время московское) каждого рабочего дня в рамках действия отдельного ценового предложения. Прием заявок оканчивается в 16.00 (время московское) третьего рабочего дня в рамках действия последнего ценового предложения. Определение победителя торгов по продаже имущества посредством публичного предложения производится организатором торгов в 17.00 (время московское) последнего дня периода действия ценового предложения, в котором были поданы заявки, соответствующие указанным выше требованиям. Победителем торгов по продаже имущества посредством публичного предложения признается участник торгов, который первым представил в установленный срок заявку на участие в торгах, содержащую предложение о цене имущества не ниже цены продажи имущества, установленной для определенного периода проведения торгов. С даты определения победителя торгов по продаже имущества должника посредством публичного предложения прием заявок прекращается. Победитель торгов должен подписать договор купли-продажи в течение 5 дней со дня получения предложения от конкурсного управляющего о заключении такого договора. Оплата стоимости имущества осуществляется в течение тридцати дней со дня подписания договора купли-продажи. В случае отказа победителя торгов от подписания договора купли-продажи или неоплаты договора в установленные сроки, торги по соответствующему лоту для периода, в котором была подана заявка, признаются несостоявшимися и далее возобновляются с того периода, на котором они были прекращены в связи с определением победителя торгов. Внесенный задаток победителю торгов не возвращается. Все вопросы, касающиеся проведения настоящих торгов, но не нашедшие отражения в настоящем сообщении, регулируются в соответствии с требованиями законодательства РФ.

Конкурсный управляющий ООО «Орловская промышленная компания» (ИНН 5752031029, ОГРН 1035752001670, г. Орел, пер. Бетонный, д. 2) Евтодиенко Евгений Михайлович (ИНН 575300372409, СНИЛС 011-073-951-00), являющийся членом Некоммерческого партнерства «Московская саморегулируемая организация профессиональных арбитражных управляющих» (ИНН 7701321710, ОГРН 1027701024878, адрес 101000, г. Москва, Лубянский проезд, д. 5, стр. 1), действующий на основании определения Арбитражного суда Орловской области от 17.08.2012 г. по делу № А48-545/2010, сообщает о продаже имущества ООО «Орловская промышленная компания» (далее — ООО «ОПК»), балансовая стоимость которого не превышает 100 000 (сто тысяч) рублей, путем его предложения неограниченному кругу лиц. Состав имущества подлежащего продаже: 1) Оборудование для производства товарного бетона (бетоносмесители) — всего порядка 4 наименований, стоимость единицы до 13 190,00 руб. 2) Оборудование и оснастка для производства ж/б изделий (бортоснастка, металлические поддоны, установка монолитного бетона и др.) — всего более 20 наименований, стоимость единицы до 10 000,00 руб. 3) Грузоподъемное оборудование (краны, кран-балки, электротельферы и др.) — всего порядка 11 наименований, стоимость единицы до 17 000,00 руб. 4) Металлообрабатывающее и деревообрабатывающее оборудование (станки токарные, фрезерные, сверлильные и др., прессы гидравлические, кривошипные и др.) — всего свыше 37 наименований, стоимость единицы до 52 300,00 руб. 5) Сварочное оборудование (трансформаторы, сварочные машины, сварочные генераторы и др.) — всего порядка 9 наименований, стоимость единицы до 1700,00 руб. 6) Компрессоры и компрессорные установки — всего

порядка 8 наименований, стоимость единицы до 43 342,00 руб. 7) Автомобиль ЗИЛ ММЗ 4502, 1992 г.в., стоимостью 13 740 руб. 8) Прочее оборудование (конвейеры, установки, насосы, фильтры, пилы, шиты, элеваторы и др.) — всего более 50 наименований, стоимость единицы до 17 760,00 руб. 9) Оргтехника и комплектующие, всего свыше 10 наименований, стоимость единицы до 800,00 руб. 10) ТМЦ (мебель, оргтехника (штиты, светильники, лампы, кабели, электродвигатели, электроинструменты и пр.), канат, метизы, барабаны, инструмент, приборы, спецодежда, ЖБИ изделия, подшипники, круги шлифовальные, обогрватели, огнетушители, телефоны, блоки дверные, трубы, фланцы и др.) — всего более 600 наименований, стоимость единицы до 18 060,00 руб.

С полной информацией о составе реализуемого имущества, стоимости каждой единицы, с порядком продажи имущества, формой заявки на приобретение имущества, иной информацией, можно ознакомиться в рабочие дни с 11.00 до 13.00 по адресу: г. Орел, ул. Авиационная, д. 5; тел.: 8 (4862) 77-99-61, 89208065241, pavlik6658@yandex.ru. Осмотр имущества проводится по адресу: г. Орел, пер. Бетонный, д. 2. Заявки претендентов на приобретение имущества по форме, утвержденной конкурсным управляющим, с копиями приложенных к ним документов принимаются в течение 5 (пяти) рабочих дней с даты публикации настоящего сообщения по адресу: г. Орел, ул. Авиационная, д. 5, либо по телефону 8 (4862) 77-99-71. Результаты приема заявок подводятся на пятый рабочий день в 18.00 по московскому времени. Договор купли-продажи имущества заключается конкурсным управляющим ООО «ОПК» с лицом, предложившим в письменном виде заявку на приобретение имущества должника, содержащую пред-

ложение о приобретении имущества по цене, не ниже цены, определенной для продажи. В случае если подано более одной заявки, договор купли-продажи заключается с лицом, предложившим более высокую цену. В случае если подано более одной заявки с одинаковым предложением о цене, договор купли-продажи заключается с лицом, первым подавшим заявку. В случае отсутствия заявок от претендентов в течение 5 (пяти) рабочих дней с даты публикации настоящего сообщения, цена реализуемого имущества снижается каждые 3 (три) рабочих дня. Величина снижения от начальной цены продажи: 1-й период — начальная цена продажи, 2-й период — цена продажи составляет 85%, 3-й период — цена продажи составляет 70%, 4-й период — цена продажи составляет 55%, 5-й период — цена продажи составляет 40%, 6-й период — цена продажи составляет 25%, 7-й период — цена продажи составляет 10%, 8-й период — цена продажи составляет 5% от начальной цены продажи. Минимальная цена продажи (цена отсечения) устанавливается в размере 5% (пять процентов) от начальной цены продажи. Договор купли-продажи имущества заключается конкурсным управляющим ООО «ОПК» с лицом, предложившим в письменном виде заявку на приобретение имущества должника, содержащую предложение о приобретении имущества по цене, которая не ниже цены продажи имущества должника, действующей в определенный период. В случае если за определенный период подано более одной заявки, договор купли-продажи заключается с лицом, предложившим более высокую цену. В случае если за определенный период подано более одной заявки с одинаковым предложением о цене, договор купли-продажи заключается с лицом, первым подавшим заявку.

РЕКЛАМА

МЕЖЕВАНИЕ

Сельскохозяйственная организация **общество с ограниченной ответственностью «Золотой Орел»** (юридический адрес: 303904, Орловская область, Урицкий район, д. Хорошилово, ИНН 5725003512, КПП 572501001, ОГРН 1075741000510), основываясь на положениях глав I и II Земельного кодекса РФ, исходя из принципа учета значения земли как основы жизни и деятельности человека, приоритета охраны земли как важнейшего компонента окружающей среды и средства производства в сельском хозяйстве, в целях охраны земель, а также исходя из очевидной выгоды и пользы, которую приобретут собственники земельных участков, действуя в чужом интересе без поручений, в соответствии с главой 50 части 2 Гражданского кодекса РФ уведомляет собственников неволебно приобретенных земельных долей (т.е. собственников, которые не распорядились ими в течение трех и более лет с момента приобретения прав на земельную долю) о том, что ООО «Золотой Орел» намерено включить в оборот и приступить к обработке земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 57:14:0000000:69, расположенного по адресу: Орловская область, Залоговский район, Октябрьское с/п, ОАО «Благодатное» (старое название — КСП «Благодатное»).

ООО «Золотой Орел» включило указанный земельный участок в состав севооборота 2014 года и намерено продолжить его фактическое использование по целевому назначению в последующих сельскохозяйственных периодах до оформления договорных отношений.

Предпринятые ООО «Золотой Орел» действия не ограничивают прав граждан-собственников земельных долей в праве общей долевой собственности на земельный участок на выдел принадлежащих им земельных долей в натуре в соответствии с по-

ложениями Федерального закона от 24.07.2002 г. № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» либо на распоряжение иным способом. С момента опубликования настоящего уведомления ООО «Золотой Орел» приступает к исполнению обязанностей собственников, предусмотренных ст. 13 и 42 Земельного кодекса РФ, в том числе:

- рационально использовать земельный участок в соответствии с его целевым назначением и разрешенным использованием, не допускать загрязнения, захламления, деградации и ухудшения плодородия почв;
- осуществлять мероприятия по охране земель, сохранять межевые, геодезические и другие специальные знаки, установленные на земельном участке в соответствии с законодательством, предпринимать меры по пожарной безопасности;
- осуществлять мероприятия по защите сельскохозяйственных угодий от зарастания деревьями и кустарниками, сорными растениями, а также защите растений и продукции растительного происхождения от вредных организмов;
- осуществлять мероприятия по защите земель от водной и ветровой эрозии, подтопления, заболачивания, вторичного засоления, иссушения, уплотнения, захламления отходами производства и потребления и других негативных (вредных) воздействий, в результате которых происходит захламление земель;
- выполнять иные требования, предусмотренные земельным законодательством РФ.

По всем возникающим вопросам обращаться по адресу: г. Орел, ул. Красноармейская, д. 1, лит. А, офис 132. Тел.: 8 (4862) 45-88-20.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Государственная корпорация «Агентство по страхованию вкладов» (адрес: 109240, Москва, Верхний Таганский тупик, д. 4, электронная почта: etorgi@asv.org.ru) (далее — Организатор торгов), являющаяся на основании решения Арбитражного суда Орловской области от 4 июля 2012 г. по делу № А48-2357/2012 конкурсным управляющим ОАО «Орел-соцбанк» (ИНН 5753009570, ОГРН 1025700000380), зарегистрированного по адресу: 302030, г. Орел, ул. Набережная Дубровинского, д. 70 (далее — Банк), проводит электронные торги посредством публичного предложения (далее — Торги).

Предметом Торгов является следующее имущество:

Недвижимое имущество: лот 1 — нежилые помещения, расположенные по адресу: г. Москва, ул. Долгоруковская, д. 27, стр. 1, кадастровый № 77-77-11/185/2009-230, общая площадь 561,1 кв. м — 82 191 600 рублей.

Торги имуществом Банка будут проведены на электронной площадке ООО «Аукционы Федерации» — www.alfalot.ru (далее — Оператор) с 03 ноября 2014 года по 20 января 2015 года в 14.00 по московскому времени.

Заявки на участие в Торгах принимаются Оператором начиная с 24 сентября 2014 года в 00.00 по московскому времени. Прием заявок на участие в Торгах и задаток прекращается за 5 (пять) календарных дней до даты окончания соответствующего периода понижения цены продажи лотов в 14.00 по московскому времени.

Решение организатора торгов о допуске заявителей к участию в торгах, с подведением итогов, принимается в течение 5 (пяти) дней по результатам рассмотрения всех представленных заявок.

Оператор электронной площадки — ООО «Аукционы Федерации» — www.alfalot.ru обеспечивает проведение Торгов.

Начальные цены продажи лота устанавливаются следующие:

- с 03 ноября 2014 года по 09 ноября 2014 года — в размере начальной цены продажи лота;
- с 10 ноября 2014 года по 16 ноября 2014 года — 90% от начальной цены продажи;
- с 17 ноября 2014 года по 23 ноября 2014 года — 80% от начальной цены продажи;
- с 24 ноября 2014 года по 30 ноября 2014 года — 70% от начальной цены продажи;
- с 01 декабря 2014 года по 07 декабря 2014 года — 60% от начальной цены продажи;
- с 08 декабря 2014 года по 14 декабря 2014 года — 50% от начальной цены продажи;
- с 15 декабря 2014 года по 21 декабря 2014 года — 40% от начальной цены продажи;
- с 22 декабря 2014 года по 28 декабря 2014 года — 30% от начальной цены продажи;
- с 29 декабря 2014 года по 13 января 2015 года — 20% от начальной цены продажи;
- с 14 января 2015 года по 20 января 2015 года — 10% от начальной цены продажи.

К участию в Торгах допускаются физические и юридические лица (далее — Заявитель), зарегистрированные в установленном порядке на электронной площадке ООО «Аукционы Федерации» — www.alfalot.ru.

Для участия в Торгах Заявитель представляет Оператору заявку на участие в Торгах.

Заявка на участие в Торгах должна содержать: обязательство Заявителя — участника Торгов соблюдать требования, указанные в сообщении о проведении Торгов; действительную на день представления заявки на участие в Торгах выписку из Единого государственного реестра юридических лиц или засвидетельствованную в нотариальном порядке копию такой выписки (для юридического лица); действительную на день представления заявки на участие в торгах выписку из Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей или засвидетельствованную в нотариальном порядке копию такой выписки (для индивидуального предпринимателя); копии документов, удостоверяющих личность (для физического лица); надлежащим образом заверенный перевод на русский язык документов о государственной регистрации юридического лица или государственной регистрации физического лица в качестве индивидуального предпринимателя в соответствии с законодательством соответствующего государства (для иностранного лица); копию решения об одобрении или о совершении крупной сделки, если требование о необходимости наличия такого решения для совершения крупной сделки установлено законодательством Российской Федерации и (или) учредительными документами юридического лица и если для участника Торгов приобретение имущества (предприятия) или внесение денежных средств в качестве задатка являются крупной сделкой; фирменное наименование (наименование), сведения об организационно-правовой форме, о месте нахождения, почтовый адрес (для юридического лица), фамилию, имя, отчество, паспортные данные, сведения о месте жительства (для физического лица), номер контактного телефона, адрес электронной почты, идентификационный номер налогоплательщика; копии документов, подтверждающих полномочия руководителя (для юридических лиц); сведения о наличии или об отсутствии заинтересованности Заявителя по отношению к должнику, кредиторам, конкурсному управляющему и о характере этой за-

интересованности; сведения об участии в капитале Заявителя конкурсного управляющего; сведения о банковских реквизитах Заявителя для возврата ему задатка (желательно).

Организатор торгов и Заявитель заключают договор о внесении задатка. Заявитель обязан в срок, указанный в настоящем сообщении, и в соответствии с договором о внесении задатка внести задаток путем перечисления денежных средств на счет для зачисления задатков Организатора торгов: получатель платежа — государственная корпорация «Агентство по страхованию вкладов», ИНН 7708514824, КПП 775001001, расчетный счет 40503810900000005053 в ОПЕРУ-1 Банка России г. Москва 701, БИК 044501002. В назначении платежа необходимо указывать наименование Банка, наименование Заявителя, период проведения Торгов, за участие в которых вносится задаток. Задаток за участие в Торгах составляет 10 (десять) процентов от начальной цены продажи лота за период. Датой внесения задатка считается дата поступления денежных средств, перечисленных в качестве задатка, на счет Организатора торгов.

С проектом договора купли-продажи имущества и договором о задатке можно ознакомиться на электронной площадке ООО «Аукционы Федерации» — www.alfalot.ru.

Заявитель вправе изменить или отозвать заявку на участие в Торгах не позднее окончания срока подачи заявок на участие в Торгах, направив об этом уведомление Оператору.

Организатор торгов рассматривает представленные Заявителем Оператору заявки с приложенными к ним документами, устанавливает факт поступления задатков на счет Организатора торгов в срок, установленный в настоящем сообщении, и по результатам принимает решение о допуске или отказе в допуске Заявителя к участию в Торгах. Заявители, допущенные к участию в Торгах, признаются участниками Торгов (далее — Участники). Оператор направляет всем Заявителем уведомление о признании их Участниками или об отказе в признании их Участниками.

Победителем Торгов признается Участник, который первым представил в установленный срок заявку на участие в Торгах, содержащую предложение о цене имущества Банка, которая не может быть ниже начальной цены продажи имущества Банка, установленной для определенного периода проведения Торгов.

С даты определения Победителя Торгов по каждому лоту прием заявок по соответствующему лоту прекращается. Протокол о результатах проведения Торгов, утвержденный Организатором торгов, размещается на электронной площадке ООО «Аукционы Федерации» — www.alfalot.ru.

Конкурсный управляющий Банком в течение пяти дней с даты подписания протокола о результатах проведения Торгов направляет Победителю на адрес электронной почты, указанный в заявке на участие в Торгах, предложение заключить договор купли-продажи предмета (предметов) Торгов (далее — договор) с приложением проекта данного договора.

Победитель обязан в течение пяти дней с даты направления на адрес его электронной почты, указанный в заявке на участие в Торгах, предложения заключить договор и проекта договора, подписать договор и не позднее двух дней с даты подписания направить его конкурсному управляющему. О факте подписания договора Победитель любым доступным для него способом обязан немедленно уведомить конкурсного управляющего.

Неподписание договора в течение пяти дней с даты его направления Победителем означает отказ (уклонение) Победителя от заключения договора.

Сумма внесенного Победителем задатка засчитывается в счет стоимости приобретенного лота.

Победитель обязан уплатить продавцу в течение 30 (тридцати) дней с даты заключения договора определенную на Торгах цену продажи лота за вычетом внесенного ранее задатка, по следующим реквизитам: получатель платежа — государственная корпорация «Агентство по страхованию вкладов», ИНН 7708514824, КПП 775001001, расчетный счет № 40503810200000005054 в ОПЕРУ-1 Банка России г. Москва 701, БИК 044501002. В назначении платежа необходимо указывать наименование Банка и Победителя, реквизиты договора и период проведения Торгов. В случае если Победитель не исполнит своих обязательств, указанных в настоящем сообщении, Организатор торгов и продавец освобождаются от всех обязательств, связанных с проведением Торгов, с заключением договора, внесенный Победителем задаток ему не возвращается, а Торги признаются несостоявшимися.

Организатор торгов вправе отказаться от проведения Торгов какими-либо лотами не позднее чем за 3 (три) дня до даты подведения итогов Торгов.

Ознакомиться с имуществом Банка можно у Организатора торгов с 11.00 до 16.00 по адресу: г. Москва, ул. Лесная, д. 59, стр. 2, контактные телефоны: 8 (495) 961-25-26 (вн. номер 49-89, 48-05); 8 (495) 745-21-41 (вн. номер 50-56).

Контакты Оператора ООО «Аукционы Федерации» — www.alfalot.ru; юридический адрес: 450059, г. Уфа, ул. Рихарда Зорге, 9/6. Почтовый адрес: 450059, г. Уфа, ул. Рихарда Зорге, 9/3, 4-й этаж, тел.: +7 (347) 292 98 94, +7 (347) 292 98 95, e-mail: alfalot102@gmail.com.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Межрайонной ИФНС России № 6 по Орловской области требуются специалисты на должности государственной гражданской службы с высшим экономическим (бухгалтерским) образованием. Оплата согласно штатному расписанию.

Обращаться по адресу: Орловская область, Свердловский район, пос. Змиевка, ул. Ленина, д. 41, каб. 22. Телефон для справок (486 45) 2-22-26.

Продам: сетку-рабицу — 450 р., сетку кладочную — 70 р., столбы — 200 р., ворота — 3540 р., калитки — 1520 р., секции — 1200 р., профлист, арматуру. Доставка бесплатная. Тел.: **89169760400, 89854192801.**

Продам: кузов для «газели» — от 20 000 р. Доставка бесплатная. Тел. **89150519423.**

ТЕЛЕФОН
РЕКЛАМНОГО
АГЕНТСТВА

43-50-18

ГУП ОО «Орловский издательский дом»

ОРЛОВСКАЯ ИНВЕСТИЦИОННАЯ
ИПОТЕЧНАЯ КОРПОРАЦИЯ
ПРЕДЛАГАЕТземельные участки
под малоэтажное
строительство

В НОВОМ КОТТЕДЖНОМ ПОСЕЛКЕ

САБУРОВО

(в 2 км от Знаменки Орловского района)

и

КОТТЕДЖНОМ ПОСЕЛКЕ

ЯМСКОЙ
Ливенского района
(II очередь)

Адрес: Орел, ул. С.Щедрина, д. 21, 3-й этаж.

Тел.: (4862) 76-45-82, 73-18-82.

www.invcorp.ru

Орловский филиал ОАО «Ростелеком» информирует жителей города Орла и Орловской области о том, что в связи с модернизацией сети связи в период с 18.11.2014 по 23.12.2014 будут проводиться работы по переключению абонентов диапазона 4862367000-4862367999, 4862368000-4862368999 на цифровые АТС с заменой номера.

Узнать информацию о замене номера можно по единому телефону поддержки клиентов ОАО «Ростелеком» 8-800-450-0-150 или 150 (со стационарного телефона), в Центрах продаж и сервиса Орловского филиала ОАО «Ростелеком».

В связи с переключением возможны кратковременные перерывы в предоставлении услуг связи. Приносим извинения за причиненные неудобства.

Лицензия № 86464, 86466 от 04.10.2002, № 103030 от 11.12.2013.

СОБОЛЕЗНОВАНИЕ

Казенное учреждение Орловской области «Областной центр социальной защиты населения» выражает глубокое и искреннее соболезнование бухгалтеру учреждения Тьюфиной Татьяне Юрьевне по поводу смерти ее матери.

Говорим и пишем по-русски

Вот и пролетело долгожданное, но такое короткое лето. Всенародный День знаний страна отметила традиционными торжественными первосентябрьскими мероприятиями во всех учебных заведениях, или, как теперь принято говорить, образовательных организациях. Как и обещали, даём старт новому учебному году на страницах ведущей областной газеты и мы. В пятничных номерах «Орловской правды» в рамках полубившегося вам проекта будут публиковаться интересные, познавательные материалы о том, как правильно писать и говорить по-русски. Первые выпуски «Чисторечия» в новом учебном году мы посвятим истории происхождения названий различных учебных заведений.

Недавно многие из вас, уважаемые читатели, решали весьма важный вопрос о том, где учиться вашему ребёнку. В школе? Ах, нет... лучше в лицее или в гимназии. Почему? Иностраный язык, танцы, музыка, уроки живописи... Как привлекательно! Конечно. Но часто привлекает имен-

но внешний блеск. Внутреннее содержание даже толком и не воспринимается, не анализируется с реальных позиций. А не стоит ли подумать, почему так называется выбранное вами учебное заведение? Что стоит за названием? Начнем с привычного названия — школа.

ШКОЛА ИЛИ ГИМНАЗИЯ?

Слово «школа» известно на Руси уже с XIV в., с грамот, датированных 1388 г. Пришло оно к нам (как и во многие другие языки) из латинского — «schola», а в латинский — из греческого с первоначальным значением «досуг», т. е. «время лекций, бесед, чтения — удовлетворения жажды знаний».

В XVII в. появляется еще одно «школьное» слово — «гимназион» (гимнасион). Его первые шаги в русском языке связаны с челобитной, которую в 1667 г. московские люди подали царю Алексею Михайловичу с просьбой открыть гимназион, где «трудолюбивые скудеи [студенты] радуются о свободе (получе-

ния) и свободных учений мудрости», обучения «грамматической хитрости, языкам словенскому, греческому и латинскому и прочим свободным учениям». (Заметим, на первом месте язык родной — «грамматические хитрости»). С 1762 г. слово «гимназия» отмечается в словарях с пометами, что пришло оно в русский язык через польский и немецкий из латинского, а корень его — греческий: гимнасия, гимнастика — гимназия (гимнасия) — место, площадка для физических упражнений, где позднее стали проходить и философские беседы, и беседы на другие темы.

До недавнего времени в словарях приводилось такое значение слова

«гимназия»: «общеобразовательное среднее учебное заведение в дореволюционной России и в некоторых капиталистических странах». Гимназия могла быть классической и реальной. В классической гимназии обучали классическим языкам, т. е. языкам-образцам: греческому, латинскому, старославянскому. И, конечно, словесности, а также естественным наукам. В реальной гимназии на первом месте были естественные науки — математика, фи-

зика. Впоследствии эти гимназии стали называться реальными училищами, и обучали там еще какому-либо ремеслу.

В наше время гимназия как бы рождается вторично. Остались в истории производные слова «гимназист», «гимназистка», редко встречается «гимназический». И до сих пор не очень ясно само образовательное содержание гимназии. Разнообразие методик обучения? Противопоставление стандарту? Возникли новые словосочетания: славянская гимназия, многопрофильная, лингвистическая, физико-математическая и даже гуманитарно-историческая гимназия (хотя последнее — тавтология: история и есть гуманитарная наука).

Эльвира ЛЕГОСТАЕВА,
Наталья БОРИСЕНКО

Уважаемые читатели!

Ждём ваших вопросов о том, как надо правильно писать и говорить по-русски, в рабочие дни с 9.00 до 18.00 по телефону 76-15-34. Свои вопросы, предложения и отзывы о проекте «Чисторечие» вы также можете направлять письменно на почтовый адрес редакции или на адрес электронной почты: spravka@idorel.ru.

СКАНВОРД • СКАНВОРД • СКАНВОРД СКАНВОРД • СКАНВОРД • СКАНВОРД

Тренажёр боксёра →								Дверная ... →										Тригонометрическая функция ↓
Наука, знающая всё о гербах ↓		Бумажка, "греющая" портмоне		Совет кардиналов		Движение льда		Спортсмен, тягающий штанги		Служит для обработки отверстий		Политика сильного	Привычный порядок быта ↓	Афоризм дня! Мало найти своё место в жизни, надо найти его первым.				
Тяжёлый день после воскресенья →												Дрожь в лице						
Скоростной режим работы		Героиня анекдотов о Чапаеве		1		Работалетки		Снаряд из недр мортиры		Сухая долина				План местности "на глазок" →		Сын зодчего Дедала		
				Приправа из венка чемпиона									Поэт, пишущий о любви →					
Нечто подобное →								Сапожная нить →										Всевидящий глаз Божий →
Боярское собрание при царе	Камень для кладки зданий →							Край автострады		Великолепное здание, дворец		Склад полезных ископаемых	Монета, рождённая в Венеции →					
				Неприятность на язык		Петух из селения апачей							Водная дорога между реками	Ирина в детстве →				
								2		Дважды ...		Собака устами беби						
				Одежда и ткань		Данайское подношение				Попугай броской расцветки								
						Чудо-..., роль Миллара		Прием воздушного боя										
Частный собственник				Элемент печи, металлургия				Горлопанящая ватага										2
						Шест, рычаг							Союз между государствами					

По горизонтали: Скакалка, Задвижка, Понемножничек, Тик, Аварал, Хитреца, Липрик, Аналог, Дратва, Око, Квадр. Лукат, Дума, Обочина, Ира, Трико, Дар, Два, Под, Таран, Юдо, Орава, Частник, Вата, Альянс. По вертикали: Геральдика, Купюра, Апка, Конклав, Типун, Канал, Канад, Уклат, Вава, Негра, Негра, Диктат, Ара, Диктат, Валд, Чертот, Валд, Ара, Диктат, Аркотангенс. Зенкер, Чертог, Валд, Ара, Диктат, Аркотангенс.

В октябре 1970 года, в день столетия нобелевского лауреата, потрясающе талантливого писателя Ивана Алексеевича Бунина в Орле открыли мемориальную доску на доме по улице Гагарина, 3. Сейчас она затерялась среди могучих реклам.

Сто лет одиночества

Напомним, что имя Бунина в СССР долго было под запретом. Хотя Сталин после войны и призывал его вернуться из эмиграции, Иван Алексеевич пылал неприятием всего, что творилось на родине.

Лишь в шестидесятые над его именем приоткрылась завеса забвения. Его стали издавать, однако в свободной продаже книг Бунина не было, прессы тоже стыдливо о нём молчала.

Так что и доску на улице Гагарина укрепили без особой помпы, мол, куда деваться, ну был такой как бы гениальный человек, о котором почему-то трубят весь мир. На беду передового социалистического Орла когда-то именно здесь начал свою мелкобуржуазную писанину.

Боже мой, сейчас практически всем ценителям художественного слова ясно, что он был вторым после Пушкина. Но, кстати, и имя самого Пушкина аж через полвека после его смерти буквально возродил Достоевский своим знаменитым докладом. До того всяческие Булгарины долго изгалялись над прахом странно погибшего гения. Видимо, такова судьба многих слишком нестандартных, богоизбранных творцов. Большое видится на расстоянии, это трагически верно.

Ну, а улица Гагарина была раньше Воскресенской. И вовсе не факт, что именно на ней жил Бунин в 1891 году. Потому что в одном из писем того года он называет не улицу, а Воскресенский переулочек. Да, есть такой, недавно Володарский, а ныне опять Воскресенский. И два доходных дома некоего Пономарёва имелись на одной из улиц и пере-

улке, в неё впадающем.

Оттого такая путаница и раньше, и до сих пор. Дом на переулке погиб в 1943 году. К тому же в письмах Бунина обна-

Так или иначе, но оба письма опубликованы в свежем академическом двухтомнике бунинских писем, в семидесятом году практически неизвестных

ки Бунина, над которым не издевался только ленивый. Но что с доской, на какой стене дома она висела?

Старожилы вводят во двор (вход с Рыночно-



Даже если бы доска была скрыта за теми гнусными амбарами, её немедленно следовало бы убрать из этого трущобного скопища. Но нет, мне приносят снимок мемориальной доски с барельефом и надписью: «В этом доме в 1891 году жил известный русский писатель Иван Алексеевич Бунин». Рядом, на обшарпанном

селились торговцы, перестает быть храмом.

Итак, что мы имеем. Место, на котором любые самые зашуганные заморцы легко умеют делать туристические миллионы, превращено в жёлтый дом с полудюжиной торговых входов на копейку.

Лет двадцать назад подвизница Инна Анатольевна Костомарова, назначенная заведующей музеем Бунина в Орле, побывала здесь. Она ужаснулась виду дома и двора. Музей поселить там было невозможно. И это счастье, поскольку музей в Георгиевском переулке, с Буниным в общем-то не связанном, сейчас стоическими стараниями Костомаровой превращён в игрушку, сделавшись крупнейшим в мире музеем Бунина.

Вряд ли он стал бы таковым в доме на Гагарина. Рынок всё равно сделал бы своё гнусное разрушительное дело.

А 1891 год был для Бунина Алексеевича знаменательным. В тот год вышла его первая книга. В те времена вспыхнула его испепеляющая любовь к Варе Пашенко. Читать его тогдашние письма к ней — значит содрогаться сердцем.

Памятным бунинским местам в Орле весьма не везёт. Вот с большой радостью открыли мемориальную доску на доме Ласкаржевских, что на Пушкинской; так частник полтора года назад эту доску снял и спрятал в курятник — слава богу, не кинул в нужник.

А с гениальным памятником Бунину, подаренным великим скульптором Вячеславом Клыковым к 125-летию писателя, была совершенно детективная и унижительная эпопея.

Но о ней, мне кажется, надо писать отдельную статью. Чтобы не повторилось, ведь через год мы будем отмечать 145 лет со дня рождения Ивана Алексеевича.

Юрий ОНОПРИЕНКО



« Доска сама то ли мраморная, то ли светло-бронзовая. В любом случае, она, конечно, очень не подходит для облепивших здание реклам.

ружился ещё адрес: Воскресенская (!), дом Пономарёвой (!). С именем якобы женщины молодой писатель явно напутал. Видимо, потому, что квартиру в том пономарёвском доме он снимал у некоей госпожи Шиффер.

даже самым въедливым литературоведам.

Да не в том суть. Мы ведь о доске. Красивой, с барельефом, где Иван Алексеевич гораздо на себя более похож, чем, скажем, на нынешнем позорном бюсте у библиоте-

го переулочка, перпендикулярного улице Гагарина) и говорят:

— Тут.

Где тут? Тут три высоких гробоподобных железных амбара с амбарными же замками, они прилеплены впритык к стене. Сам двор — натуральная клоака, подъезд-дыра, почти все окна даже на втором этаже грубо заложены кирпичами. Вокруг облупленность, какие-то мелкие кирпичные стены-нагромождения напротив, без какого-то выхода, кроме того входа, что обратно в переулочек и громогласный рынок за ним.

угловом сломе стены обозначено имя улицы Гагарина. Это, значит, с фасада, а не со двора.

Бегу туда. Конечно, никакой доски там нет, а на угловом сломе, теперь ухоженном, долгие палаты опять же гробоподобных. А доска обнаружилась опять в совсем другом месте, на главном фасаде, среди «планетарных» парикмахерских и головных уборов.

Доска сама то ли мраморная, то ли светло-бронзовая. В любом случае, она, конечно, очень не подходит для облепивших здание реклам. Храм, где по-

Учредители: Правительство Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, Государственное унитарное предприятие Орловской области «Орловский издательский дом» (издатель).

ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

И. о. главного редактора: А. Г. Мурадян.

Генеральный директор: Д. В. Прокопенко.

Адрес издателя и редакции: 302028, г. Орел, ул. Брестская, 6. Приемная редактора: 47-52-52. Интернет-версия: www.regionorel.ru
Электронная почта: opr@idorel.ru. Отдел новостей: 76-18-20, 76-48-98. Социальный отдел: 43-45-19, 76-15-34.
Отдел маркетинга и распространения: 43-61-83. Рекламное агентство: 43-50-18, 43-63-48, 76-07-26.

Редакция не всегда разделяет мнения авторов публикуемых материалов. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель. Материалы под рубриками «Тема», «Люди дела» и «Новости компаний» публикуются на коммерческой основе.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Орловской области. Регистрационный номер ПИ № ТУ 57-00196 от 14 февраля 2012 г. Набрана и сверстана в компьютерном центре газеты «Орловская правда». Отпечатана в ОАО «Типография «Труд»: 302028, г. Орел, ул. Ленина, 1. Цена свободная. Знак информационной продукции: 16+

Подписание номера в печать: по графику — 19.00, фактически — 19.00. Индекс 53180. Объем 3 п. л. Тираж 8000 экз. Заказ 3373

